

COMBATES ENCARNIZADOS EN FRANCIA

La batalla del Isonzo llega á su período crítico

SIGUE LA LUCHA DEL SAN AL PRUTH

EN EL DNIESTER

El ejército alemán de von Linzinger, muy reforzado, pues reúne de siete á ocho Cuerpos de ejército, y dispone de una artillería formidable, después de haberse apoderado de la ciudad de Strij avanzó con gran aparato sobre la línea del Dniester, atacando las posiciones rusas en Zydaczow y Ugarsberg. Esas posiciones eran casi inexpugnables. Luego de una encarnizada batalla, Linzinger renunció á tomarlas de frente, y como los soldados del Gran Duque se concentraron detrás de ellas, hizo una conversión y precipitóse como un rayo sobre Zurawno, en su extrema derecha. Este paso estaba mal defendido. Los alemanes lo forzaron en la noche del 5 al 6, y pasando el río se instalaron en una colina arbolada de 350 metros de altura, que se alza en la orilla septentrional. Tras furibundo combate se desbordaron, bajando como un avalancha por las pendientes de la colina en cuestión, llegaron á Buckaczowce y cortaron el ferrocarril de Stanislaw á Lemberg.

Al mismo tiempo, otra columna alemana, siguiendo una carretera que por la orilla meridional del Dniester llega á Halicz, envolvió la derecha de las fuerzas rusas que defendían el paso del Lomnica. El 6, los rusos que estaban en Kalucz retrocedieron sobre el Dniester para no ser copados. El 8, Linzinger ocupaba el frente Halicz-Yezupol-Stanislaw y maniobraba con toda comodidad en ambas riberas del Dniester, preparándose á marchar sobre Lemberg, ciudad que von Mackensen amenaza desde las inmediaciones de Moskiska.

Los rusos, que en su extrema izquierda habían limpiado de enemigos todo el territorio comprendido entre el Dniester y el Pruth, acudieron rápidamente al mayor peligro. Mientras resistían en Moskiska tomaron la ofensiva contra von Linzinger, trayendo refuerzos del Pruth, lo que permitió al general alemán von Pfander adelantarse hasta Horodenka.

La contraofensiva rusa ha tenido dos partes. Como los regimientos del Gran Duque se sostienen en la orilla meridional del Dniester, al Oeste de Zurawno, pudieron atacar con violencia entre los ríos Tisminetz y Swika, obligando á la izquierda alemana á replegarse en dirección de Strij. Al mismo tiempo, las tropas llegadas á la orilla septentrional del Dniester, desde el Pruth y desde Lemberg, lanzábase furiosamente sobre el centro de von Linzinger, lo rechazaban detrás de la vía férrea, y le obligaban á repasar el río.

No damos á esta victoria rusa más importancia de la que tiene. Von Linzinger ha recobrado Zurawno. Esta localidad se encuentra en la orilla meridional del río, y su nueva ocupación por los alemanes no contradice la afirmación rusa de que no tienen enemigos en la margen septentrional del Dniester. Es más. Creemos que von Linzinger pasará nuevamente el río con gran golpe de fuerzas, bien por Zurawno, ya por otro puzaje—bombardea la cabeza de puente de Halicz,—y que reanudaré su detenido avance por la Galitzia central. También creemos que von Mackensen, inmovilizado desde hace algunos días al Este de Przemysl, donde los rusos le detienen resistiendo de manera heroica al cañoneo espantable dirigido contra Moskiska y pueblillos inmediatos, logrará adelantarse á Grodek y Jaworow... Y creemos por último que si el Gran Duque no recibe en seguida artillería y municiones, perderá Lemberg y abandonará casi toda la Galitzia.

Pero las batallas del Dniester y de Moskiska prueban que es imposible acabar con los rusos. Son muchos, y pese á su carencia de ferrocarriles, poseen una agilidad de maniobra verdaderamente admirable. Recorren á pie, por pésimos caminos, distancias fabulosas, y cuando llegan al punto designado, en vez de descansar, entran en fuego ó se ponen á remover la tierra. Decla Hindenburg el pasado invierno, hablando con un periodista yanqui, que los rusos son tan hábiles para atrincherarse que un ejército enorme de ellos se hace invisible en menos de una hora. El soldado de Moscovia tiene una capacidad de sufrimiento casi ilimitada. A todo se resigna. Robustísimo, acostumbrado á una existencia ingrata, no se asombra de las fatigas de la guerra. Considera la cual una prolongación de las fatigas de su vida corriente. Y como es fatalista, místico, silencioso y hecho á obedecer, su moral no se quebranta ni después de los golpes más rudos.

Ya hemos dicho repetidas veces que Alemania y Austria, al volverse contra los moscovitas, esperaban vencerles en varias batallas gigantescas, obligarles á evacuar no sólo Galitzia, sino Polonia también y asegurarse una larga temporada de quietud en el frente oriental. Mes y medio llevan von Mackensen y el Archiduque Federico prodigando los hombres y los proyectiles, sacrificando sus reservas de todas clases y realizando, en suma, un esfuerzo que sólo tiene semejanza en la invasión

de Bélgica y Francia por los ocho ejércitos alemanes de von Moltke. Han logrado ventajas muy grandes, pues echaron á los rusos de Hungría, recobraron la Galitzia occidental y los Cárpatos y reconquistaron la desmantelada Przemysl. Lograron más todavía, si no debilitan sus efectivos y si no les escatiman las municiones. Pero como no habrán herido á Rusia en su vitalidad, como no habrán destruido los catorce ejércitos del Gran Duque, apenas se vuelvan contra italianos y anglofrancobelgas, nuevas masas de hombres, saliendo de los llanos polacos y de los bosques y pantanos de Lituania, avanzarán desde Libau á Czernowitz y obligarán á los generales austroalemanes que operen en Oriente á pedir refuerzos con toda urgencia. Y se deberá empezar de nuevo y recurrir por sexta vez á las rápidas concentraciones, á los ataques frontales, á las operaciones envolventes y en suma, á la alta estrategia de von Hindenburg y á la táctica de los empujones colosales y bárbaros de von Mackensen...

Y así seguirá la guerra, porque—no nos cansaremos de repetirlo—los aliados, comprendiendo que es peligrosísimo coger por los cuernos al formidable toro germano, han acordado cansarle, debilitarle, extenuarle y darle el golpe de muerte sino cuando le vean desangrado, exánime, en plena y horrenda agonía.

Y ese momento tardará mucho en llegar.

Italia y Austria

Tentativa de inundación.

ROMA, 13. La tentativa de los austriacos de inundar la región baja del Isonzo, como los belgas hicieron en Ipres, abriendo las esclusas de los canales, ha fracasado.

La inundación ha sido insignificante y no ha detenido á los italianos.

Mujer heroica.

ROMA, 13. Se sabe que la Srta. Appiani, de Trento, que durante la ocupación de Mori sirvió de guía á un destacamento italiano, estuvo expuesta al fuego durante ocho horas, siempre en primera línea.

Ha sido propuesta para la medalla militar.

El primer encuentro naval.

ROMA, 13. Un escapado del torpedero italiano *Turbino*, echado á pique por los austriacos en el Adriático, ha hecho un relato interesante.

Desde que fué torpedeado el *León Gambetta*, el Almirantazgo italiano había dado orden de explorar activamente el Adriático.

El *Turbino* se encontraba en este servicio cuando estalló la guerra.

Encontrándose ante fuerzas superiores, aceptó, sin embargo, el combate con entusiasmo.

La lucha se decidió á favor de los italianos, y sus adversarios se batieron en retirada hacia la Dalmacia.

El *Turbino* continuó la persecución, cuando apareció detrás de un islote un torpedero, que disparó, inmovilizando al vapor italiano.

movilizando al vapor italiano.

Los austriacos le rodearon, tratando de capturarle; pero el capitán ordenó abrir las compuertas, y el navío se fué á pique.

Los austriacos consiguieron salvar á muchos hombres, entre ellos al capitán.

Cuando se hallaban interrogándose apareció en el horizonte una columna de humo, y los austriacos, temiendo á los cruceros italianos, desaparecieron.

Este momento fué aprovechado por un maripero italiano para arrojarse al agua, siendo recogido por los barcos italianos.

Este maripero ha sido el que ha hecho este relato.

Bombas sobre Venecia.

MILAN, 13. Eran las cuatro de la mañana cuando un vivo cañoneo anunció á los habitantes de Venecia que por tercera vez iban los aviadores austriacos.

Inmediatamente, todos los fuertes abrieron fuego.

Eran dos aeroplanos. Uno de ellos tuvo que alejarse; pero el otro voló sobre la ciudad, y arrojó bombas.

En lugar de hacerlo sobre el Arsenal, como otras veces, ahora fué sobre los hangares de Canepolone, donde cayeron dos bombas, que no hicieron destrozos.

Hubo una víctima: un cabo de Ingenieros.

Otras bombas cayeron en el Caalazzo, acerbando de balas los barrios de San Marcos, y rompiendo los cristales del hotel Mónaco.

Una bomba incendiaria cayó cerca de San Samuel, perforó un tejado y fué á parar sobre una cocina, sin hacer explosión.

El combate aéreo duró una media hora.

Las regiones ocupadas.

ROMA, 13. De origen oficial se ha comunicado á la Prensa una nota en la que se dice que en todos los lugares conquistados por las tropas se organizan rápidamente los servicios civiles.

Se procede regularmente á la distribución de viveres y las Administraciones comunales funcionan, presididas por personas de confianza.

Las medidas sanitarias y demás servicios están asegurados.

Los ingenieros franceses en la batalla de Arras

Noticias oficiales.

PARIS, 13. El comunicado oficial del ministerio de la Guerra, al elogiar la conducta brillantísima de las diferentes armas en la batalla de Arras, se fija principalmente en los trabajos de zana y de mina, en la destrucción de las defensas enemigas, en la organización del terreno conquistado, en la ayuda directa, en fin, prestada á la Infantería por los ingenieros, los que ejecutando con afortunado éxito distintas misiones, escribieron durante tres semanas páginas dignas de sus tradiciones.

«Realmente, desde hacía muchos meses, sobre todo en un punto del frente de ataque (el sector de Carency), el papel de los ingenieros preparaba la acción de la infantería.

En esa región se construían las minas desde el mes de enero, haciendo galerías en la dirección de los salientes de la línea enemiga. Pero en febrero, una explosión, provocada por los alemanes, y que se produjo entre dos de nuestros zapadores, nos reveló la existencia de un sistema de contraminas que amenazaba avanzar hacia nosotros. Días después, algunos prisioneros confirmaban nuestras sospechas.

Obligados á tomar precauciones defensivas, logramos por una hábil combinación en la parte anterior de nuestra primera línea hacer saltar los ramales que el enemigo poseía contra nosotros. El peligro estaba conjurado.

Era precisamente el momento en que se había dado orden de tomar la ofensiva general en esta parte del frente.

Nosotros conocíamos la importancia de los trabajos alemanes, y la presencia de seis compañías de ingenieros, con trescientos hombres cada una, y minamos profundamente.

Después de varios incidentes, nuestro propósito llegó á feliz término, y á principios de mayo, 17 depósitos con unos trescientos kilogramos de explosivo cada uno, fueron colocados bajo las líneas alemanas.

Desde ese momento, nuestros zapadores afirmaban su superioridad. Habían construido sus galerías sin oposición del enemigo, y las explosiones provocadas por ellos, en lugar de perjudicarnos, nos servían de guía.

Eran, además, prematuras, demostrando que nuestros adversarios no poseían en el grado que nosotros la principal condición de la guerra de minas, la sangre fría.

Dos cifras permitirán medir la intensidad de nuestros trabajos.

Desde el 6 de marzo á principios de mayo, el desarrollo total de nuestras galerías y ramales suponía en este solo sector dos mil quinientos metros. La cantidad de explosivos utilizada pasaba de 28 toneladas.

Era preciso proceder en grande para asegurar el resultado. Las defensas alemanas ante Carency y de Carency á la Targette, pasando por la región de Berthouval, eran, en efecto, poderosas.

Se componían de muchas líneas de trincheras, pacíficas y concienzudamente reforzadas, que constituían para los ataques de frente un obstáculo formidable.

Excelentes comunicaciones permitían al enemigo llevar rápidamente refuerzos desde Souchez.

La mayor parte de las obras estaban amparadas por un sistema de minas defensivo, gracias al cual el enemigo podía hacer saltar el terreno de nuestros ataques y luchar contra nuestro avance subterráneo.

Muchas veces, durante esas semanas de esfuerzo, nuestros zapadores se vieron interrumpidos por la explosión de sus galerías. Gran número de ellos fueron salvados por el heroísmo de sus camaradas.

En esas luchas oscuras y admirables se ha notado aquella misma bella solidaridad presenciada en la conquista de Lorette.

Ciertos soldados de Infantería, elegidos por sus condiciones profesionales ó por residir en territorios mineros, realizaron en estas circunstancias, bajo el nombre de «pionniers» ó de «granaderos de infantería», servicios de primer orden.

Cuando sonó la hora del ataque, todo el mundo estaba dispuesto.

El 9 de mayo, á las seis y cuarenta y cinco, en medio de un horrible bombardeo, que había comenzado á las seis, los diez y siete barrenos estallaron simultáneamente en el frente del sector de Carency.

El cañón secundó activamente en el acto esa decisiva explosión, y cuando la infantería se lanzó al ataque, pudo comprobar los efectos obtenidos.

Casi todas las alambradas estaban destruidas. Las trincheras aparecían obstruidas en extensiones de 50 á 80 metros.

Muchos de los salientes, armados de ametralladoras y de lanza-bombas, se presentaban también medio derruidos.

El trastorno del terreno ofrecía á nuestros soldados numerosas protecciones naturales, en tanto que las comunicaciones del enemigo

con sus retaguardias se hallaban interrumpidas.

Muchos soldados alemanes, bloqueados en sus trincheras, se veían obligados á rendirse.

Los trabajos subterráneos del adversario se habían estropeado completamente, y sus barrenos cargados eran inútiles, por la rotura de las transmisiones.

Los minadores enemigos, mientras, permanecían sepultados.

Una sola de nuestras compañías de ingenieros hizo prisioneros á 70 en una galería. Pero la mayor parte perecieron asfixiados.

De ese modo, nuestra infantería se había librado de la penosa preocupación de marchar sobre un terreno minado, y animada y gozosa pudo cargar brillantemente sobre un enemigo desmoralizado.

Las minas de Carency pueden considerarse, en vista de los resultados como modelo de trabajo subterráneo.

En otros puntos, tales como el sector de Lorette, también se lograron resultados excelentes.

La actividad de los ingenieros ha contribuido á su vez, por otros procedimientos, á la preparación del ataque del 9 de mayo.

En todas partes tienen papel importantísimo en la construcción de trincheras, ramales, abrigos, depósitos de municiones y de armas, etc.

Así, en el sector de Neuville, en un terreno muy difícil, prepararon hábilmente el paso de la artillería.

También las compañías de ingenieros han contribuido directamente con sus hombres en algunos asaltos.

En el sector de Lorette, en el de Carency y en el de Neuville, las secciones de zapadores acompañaron á las de Infantería, asaltando juntas las líneas enemigas y asegurando la victoria.

El 14, por la tarde, en el Norte de Lorette, un ayudante de ingenieros tuvo que tomar el mando de la infantería que operaba en el bosque vecino á la carretera de Bethune á Souchez, porque todos los oficiales de infantería estaban fuera de combate. En Neuville, los ingenieros, armados de tijeras, de petardos y de hachas, demolicion las barricadas, asfixiaban á los alemanes en sus sitios abrigados y prendían fuego á las casas que disparaban con ametralladoras.

En la tarde del 9, un capitán, cuya compañía se batió notablemente, escribía en su comunicación:

«No puedo hacer proposiciones individuales. Todo el mundo ha cumplido su deber con sangre fría y sacrificio.»

Con los progresos del ataque comienza para el ingeniero una nueva tarea: la de organizar el terreno conquistado, poniéndole en condiciones de defensa y facilitando su comunicación.

Es absolutamente necesario para guardar el terreno conquistado poner en orden las trincheras semidestruidas y llenas de proyectiles, trazar otras nuevas, construir parapetos y establecer abrigos provisionales, y todo esto hay que hacerlo bajo el fuego violento de la artillería enemiga, cuyos tiros de represalia, siempre que su infantería cede, son de gran intensidad.

Al lado de sus camaradas, y exponiéndose á idénticos peligros, los telegrafistas han seguido todos los ataques para instalar ó restablecer en seguida las comunicaciones.

El lunes 10, en menos de veinticuatro horas, después del asalto del 9, los cuatro kilómetros ganados tenían su hilo de comunicación, y las órdenes ya se transmitían por teléfono.

Se pueden citar casos de haber tenido que valverse á armar más de veinte veces el mismo hilo, otras tantas cortado por los obuses.

Muchos héroes han succumbido oscuramente en esa tarea ingrata é indispensable.

Esfuerzo pelagroso y continuo en la preparación del ataque, participación directa en ese ataque y organización del terreno conquistado bajo el fuego del enemigo, esos son los tres aspectos de la obra realizada por los ingenieros en el transcurso de la batalla de Arras.

En una carta hallada en el bolsillo de un muerto alemán, se lee:

«Los «pionniers» franceses nos dan una vida infernal.»

Esta confesión del adversario vencido vale por todos los elogios.»

Los rusos

La situación estratégica.

PARIS, 13. El corresponsal particular de *Le Temps* en Petrogrado telegrafía lo siguiente:

«Aún no puede suponerse con fundamento de dónde partirá el ataque principal de los austroalemanes contra Lemberg. La ofensiva enemiga se producirá ó del lado del Vuchna, cerca de Moskiska, ó del Dniester. Según las últimas referencias oficiales, de cuarenta Cuerpos de ejército que manda como general en jefe Mackensen, sólo nueve están en el frente del Dniester, del Strij al Sivka. De esta manera, atrincherando lo mismo esto que el resto de la Galitzia oriental y la Bukovina, le quedan veinticinco solamente para el San inferior y el Vuchna. Sin embargo, no se pue-

de deducir de esto que sea este último grupo el que intente el golpe decisivo contra Lemberg. En efecto, si los veinticinco Cuerpos de ejército del Vuchna son todos austriacos, los nueve del Dniester son exclusivamente alemanes, al mando de Linzinger, y los críticos militares rusos estiman que estas dos fuerzas se igualan.

Así, en la ruta Przemysl-Lemberg están los austriacos aún á 50 kilómetros de la capital de Galitzia, y en el Dniester están los alemanes á 37 kilómetros nada más.

El grupo austriaco de Moskiska tiene delante de sí, antes de llegar á Lemberg, las posiciones rusas de Gorodok, que consisten en una serie de pequeños estanques unidos á los pantanos del Dniester, donde, cuando el avance ruso en Galitzia, el ejército del Archiduque José no supo utilizar las ventajas de esta situación. Es aquí también donde los austriacos han sido rechazados todavía anteaer mismo.

En el frente del Dniester, en la noche del 6 de junio, algunas unidades del ejército de Linzinger franqueaban este río en Juravno, y se establecía delante de la línea del camino de hierro Halich-Lemberg. Con esta protección las tropas de Linzinger continuaron pasando el río durante los días 7 y 8 de junio. Una columna de protección fué enviada al flanco derecho, cerca de Burkatroftse. En este último punto comenzó la batalla de los días 9 y 10 de junio, al fin de la cual y después de haber sufrido enormes pérdidas tuvo el enemigo que volver á pasar el Dniester, cuyo curso ha quedado de nuevo en posesión de los rusos. Sin embargo, en los círculos militares oficiales declaran que esta victoria no significa que el enemigo haya abandonado su resolución de pasar el Dniester en Juravno; la importancia del resultado que espera obtener en esta operación es muy importante.

En efecto, aunque los alemanes en su última tentativa parece que han querido alcanzar antes de todo la posesión de la línea Halich-Lemberg, no era éste, sin embargo, el principal objetivo, puesto que quedan aún en poder de los rusos otras líneas paralelas que comunican con estas dos ciudades, la una por Rogatin, y la otra, situada más al Oeste, por Bresjani. El enemigo quería realizar el intento de remontar el río hasta Jidatcho y Mikolaiof, para apoderarse del paso del mismo, de donde parten dos vías de comunicación que conducen directamente á Lemberg. Parece que los alemanes han renunciado á tomar Jidatchof y Mikolaiof, sin pasar por Juravno, después de los fracasos sufridos ante las posiciones rusas en la orilla derecha del Dniester.

Los círculos autorizados declaran que en su opinión los alemanes quieren á todo trance rendir Lemberg para los austriacos, para desembarazarse de obligaciones con Viena.

Además, tomando Lemberg, espera Alemania producir en el Extranjero la impresión de haber puesto en manos de Austria la totalidad de la Galitzia.»

Desórdenes en Moscu.

PETROGRADO, 13. Al saberse en Moscu que los alemanes utilizaban gases asfixiantes en sus encuentros con las tropas rusas, el vecindario, invadido de energía indignación, ha recorrido las calles prorrumpiendo en gritos contra Alemania y Austria y produciendo serios desórdenes.

La cólera popular ha estallado, desbordándose por todas partes. La Policía ha tenido que intervenir.

Un telegrama de Moscu confirma que el 9 de junio los obreros ocupados en las fábricas alemanas de Zindel y de Hubner, han suspendido sus trabajos, y entonando el himno nacional han salido á la calle en busca de los alemanes residentes en la ciudad.

Al día siguiente, á las diez de la mañana, los obreros llegaron á las manufacturas Danifoff Girandoff, pertenecientes á alemanes, á la fábrica Zindel y á otras, intentando destruirlas. Después han invadido tumultuariamente las calles y destruido los almacenes, las tiendas y las casas de los alemanes, rompiendo los cristales de ventanas, escaparates y balcones, saqueando las mercancías y arrojándolas á la calle.

En la calle principal los obreros han demolido el gran almacén de música de Zimmermann, arrojando en medio de la calle los pianos y otros instrumentos de música. El almacén Koller sufrió la misma suerte.

Faltan informes posteriores á estos sucesos reseñados.

Una opinión alemana

AMSTERDAM, 13. El ex coronel Gaedke, en el «Vorwarts», invita á los alemanes, sus compatriotas, á no contar demasiado con el triunfo de los alemanes en el teatro oriental.

Recuerda que en el curso de esta guerra sólo una vez se ha conseguido destruir un ejército.

«Fué—dice—la hazaña del mariscal Hindenburg, cerca de Tannenberg.»

Sin embargo, esa victoria no tuvo más que importancia local y fué rápidamente compensada por el enemigo.

Es posible que los repetidos golpes dados por los alemanes en su avance hayan debilitado la coherencia tenaz de la defensiva enemiga, pero no han conseguido aún romperla, y el mando ruso no cree, ni mucho menos, que está perdida la partida.

Es posible que Przemysl no haya tenido para los rusos más valor que el de una posición de retaguardia destinada a entorpecer el desenvolvimiento del centro austroalemán. Este empeño, la plaza fuerte lo llenaba sin grandes sacrificios.

El ex coronel Gaedke, en conclusión, piensa que en Galitzia no puede esperarse una solución final hasta dentro de un plazo razonable.

Los combates del Dniester. PETROGRADO, 13. Oficialmente se han dado los siguientes informes:

«El grueso del ejército enemigo que rompió nuestro frente cerca de Stryj se corre hacia Jauravno, sobre la izquierda del Dniester. Esta maniobra del enemigo consistía en renunciar a perseguir nuestras unidades, que se retiraban hacia el Dniester, para dar un golpe sobre todo nuestro frente en la región del Dniester.

El resultado de la marcha de flanco del enemigo fue la concentración de algunas de sus unidades, operando en la región de Sambor, en el frente de Jouravno-Halitch.

Jouravno fue elegido para pasar el Dniester, porque los bosques de la orilla izquierda impedían utilizar la artillería para proteger el paso y exigían tiempo para que nuestras tropas pudieran instalarse.

Pero esos mismos bosques fueron la pérdida del centro del ejército enemigo, que se disgregó en destacamentos aislados que no podían apoyarse en la artillería.

A pesar de la presencia de numerosos oficiales en las filas enemigas, nosotros no hemos sufrido en los últimos movimientos ofensivos en la región del Dniester más que pérdidas relativamente escasas.

Generalmente en las ofensivas son menores que en la defensa de un atrincheramiento bajo el fuego concentrado de una artillería gruesa.

Así en la ofensiva contra el pueblo de Demenkalska, al Oeste de Jidatchef, en donde hicimos 624 prisioneros austriacos, entre ellos 19 oficiales, y donde cogimos una ametralladora, sólo tuvimos 50 bajas entre muertos y heridos.»

Numerosos prisioneros. PETROGRADO, 13. En la dirección de Mikolaiof y de Stryj, el pelotón del subteniente Borodawkins, sostenido por el fuego de los cañones entabló combate contra un tren blindado y cinco automóviles blindados, envolvió e hizo prisioneros a los soldados de una compañía del regimiento imperial de fusileros de la Guardia, núm. 79.

Además del comandante, cayeron prisioneros tres oficiales y jefes de pelotón. Al momento de rendirse la compañía contaba todavía más de cien soldados no heridos.

También hicimos además algunos centenares de prisioneros pertenecientes a otras compañías, y hasta al regimiento más estimado en Berlín, al que llaman Maikaeffer.

El bombardeo de Ossowitz. PETROGRADO, 13. En Ossowitz, el enemigo ha reanudado el bombardeo de la ciudad en estos últimos días, hacia las cinco de la tarde, continuando el bombardeo hasta la puesta del sol.

La fortaleza no ha sufrido daños importantes, a pesar del calibre de la artillería de sitio.

El esfuerzo civil por la guerra. PETROGRADO, 13. Se confirma que la Duma se reunirá antes de la fecha que se había indicado.

Los diputados que se encuentran en Petrogrado estiman que esa reunión es indispensable, a fin de terminar la obra a la cual todo el mundo se consagra actualmente, y que consiste en organizar, en militarizar la producción y el trabajo del país, de modo que éste participe de una manera más eficaz en sostener el ejército.

Esta obra se centraliza desde ahora en un Comité que ha comenzado a funcionar bajo la presidencia del presidente de la Duma, y

que comprende a los individuos de las Comisiones de defensa nacional de ambas Cámaras.

Ese gran Comité se ocupará del material de guerra.

Se trata de una verdadera movilización civil de todas las fuerzas vivas del Imperio.

El Sr. Giolitti irá a Francia. PARIS, 14. De Turín dicen al «Journal» que el Sr. Giolitti se propone pasar el verano en Pau.

Conferencia sobre Lovaina. El conferenciante, detenido. PARIS, 14. De Bellegarde dicen al «ECHO de Paris» que al comenzar en Berna una conferencia que daba M. Fufister, acerca de Lovaina, fué detenido el conferenciante e intervenido por la autoridad los clichés fotográficos y documentos con que había de argumentar su discurso.

El público protestó indignado y fué disuelto entre vivas a Bélgica libre.

La campaña de Italia. Sigue la ofensiva. ROMA, 14. Parte oficial: «Las fuerzas enemigas han intentado dificultar nuestras operaciones ofensivas en algunos puntos de la frontera entre Tanale y el río Carnia. También pretendieron atacar nuestras posiciones de Selle, Tonale, cima de Chali, Montepissola, en el valle de Giudicaria; Montepiano, cerca de Mierina, al Este de Perailha, ataques que fueron rechazados en absoluto por nuestras tropas.

En la noche del 11 al 12 rechazamos por completo otro ataque que contra nuestras posiciones de Fraikofel realizaron los austriacos.

Continúa rápida nuestra ofensiva en la zona de Volalaia en Carine. En la misma noche del 11 al 12 hemos tomado, después de un combate muy violento, el desfiladero de Valentina.

Desde ayer está batiendo nuestra artillería gruesa el fuerte Malgorghette, habiendo logrado incendiar su fuerte superior y volado los depósitos de municiones.

Nuestras tropas se hallan en la frontera del Isonzo, en situación de fortificar las posiciones conquistadas. La artillería ligera de campaña cortó el día 11 la línea del ferrocarril de Gorizia a Monfalcone, cerca de la estación de Sagrado.»

Turquía y los aliados. Nuevos informes. PARIS, 14. Como continuación de los informes de ayer sobre el deseo de Turquía de intentar negociaciones para hacer la paz, escriben de Roma que el Gobierno otomano quisiera obtener la intervención de Italia como mediadora entre Turquía y las naciones del Triple acuerdo.

Las elecciones en Grecia. Los partidarios de Venizelos. ATENAS, 14. El Comité electoral formado por los amigos de Venizelos espera muy confiado el triunfo en las próximas elecciones. Según cálculos hechos, serán elegidos 215 diputados de este partido, de un total de 315 que componen la Cámara.

Suizos é italianos. Noticia desmentida. BERN, 14. Un periódico alemán anunció días pasados que las tropas italianas habían tenido un encuentro con algunas fuerzas suizas, cruzándose disparos entre unas y otras.

Esta noticia se ha comprobado que carece por completo de fundamento.

Rusos y austroalemanes. En Galitzia. PETROGRADO, 14. La Infantería rusa sigue manteniéndose en las trincheras últimamente cogidas a los alemanes, y causa a éstos muchas pérdidas en Galitzia.

Los alemanes han intentado recuperar sus posiciones al Sur de Stryj, donde los rusos extreman principalmente la defensa y les impiden desarrollar su plan.

La táctica del general Ivanof está dando

excelentes resultados en un terreno en el que los alemanes encuentran grandes dificultades, y les ocasiona muchas pérdidas.

La campaña de Rusia. Comunicado oficial. PETROGRADO, 14. Comunicado oficial: «El día 12, en todo el frente de los ríos Vindava, Venta y Doubisa combates encarnizados continuaron.

Los esfuerzos alemanes fueron dirigidos al sector del frente más al Norte de Chavli.

En la región del Transniemen el enemigo empezó en la misma fecha un ataque de nuestras posiciones al Este de Mariampol.

En el frente de Rareff, en la noche del 12 de junio hubo escaramuzas entre patrullas desde Omuleff a Rozova.

Al Norte de Prasmysz, el enemigo desde las tres de la madrugada de dicho día 12 abrió un violento cañoneo con artillería pesada, y a medio día abrió un ataque encarnizado de Infantería.

Más al Este del ferrocarril de Mlawa dos batallones enemigos atacaron la venta de Pomiang; pero habiendo sufrido grandes bajas renunciaron a la ofensiva.

Cerca del Vistula, en la región de Staruzeba, el enemigo, que en su ofensiva del 11 había sufrido grandes pérdidas, se replegó aquella misma noche en sus primitivas posiciones.

En la izquierda del Vistula el enemigo, en la tarde del 11, concentró un violento bombardeo contra el sector de Isonza, desde la embocadura del Pissa hasta el pueblo de Soukha.

Después, durante la noche siguiente y el 12, atacó nuestras posiciones con elementos poderosos. El combate continúa.

En Galitzia, el 12 de junio, el enemigo atacó desde la mañana, en masas compactas, nuestras posiciones sobre Loubatchenka inferior.

En la región de Noscisk, el enemigo, que sufrió grandes pérdidas en los días 11 y 12, no renovó su ofensiva.

A la derecha del Dniester, en dirección a Micolaiéff, combates de Infantería.

Nuestro éxito en Jourgono obligó al enemigo a suspender sus ataques contra las posiciones de Galick, limitándose desde entonces a concentrar en él el fuego de su artillería pesada.

El 11 nuestra Caballería, cerca de Zaleszki, pronunció una fogosa carga contra elementos enemigos que atravesaron el Dniester. En esa carga hicimos unos 200 prisioneros y pasamos por las armas más de 500 enemigos.

En la región del Cáucaso. PETROGRADO, 14. Comunicado oficial del Cáucaso:

En la dirección de Olty, los turcos, repetidas veces, intentaron contraataques cerca de Tehkany y en la región de Zinatchor, y fueron rechazados.

En el valle de Olytshai avanzamos hasta la línea Teuradal-Bachkala.

El intento turco de atacar a la montaña Kaladajik por el Sur fracasó.

En la región costera continúa el bombardeo.

Los demás frentes, sin novedad.

La lucha en Francia y Bélgica. Parte oficial francés. PARIS, 14. Comunicado oficial de las tres de la tarde:

«Nada importante que añadir al comunicado de anoche.

Las tropas belgas han arrojado un batallón sobre la orilla Este del Iser. Al Sur del puente del ferrocarril de Dixmude se han organizado sobre los terrenos que ganaron y tomaron un bloqueo enemigo en las proximidades del castillo de Dixmude.

En el sector al Norte de Arras, varias acciones de Infantería se han empeñado por la tarde.

Una nos ha hecho dueños de una defensa alemana al Este de Loreto; otra nos ha hecho perder, bajo un violentísimo bombardeo, parte de una trinchera conquistada por nosotros, en las primeras horas de la tarde, al Norte de la azucarera de Souchez.

Nada de particular sobre el resto del frente.»

miró su brazo, y sucesivamente a Berta, al capitán y al médico, y con voz firme dijo: —¡Ah! ¿Es usted, doctor?... Buenas noches. Me ha hecho una sangría; según parece, tenía gran necesidad de ello. Ya veo que han tenido miedo, pues todos tienen cara de desenterrados... Pero ¿qué me ha sucedido? Estábamos bajo el empujamiento hablando; de pronto me pareció que me habían dado un bastonazo en la cabeza; aquí se concluyen mis recuerdos.

—General—dijo el médico,—ha tenido usted un desvanecimiento.

—¡Un desvanecimiento!—dijo el señor de Franoy.—¡Bonita palabra, cuyo sinónimo brutal es apoplejía! ¡Muy bien! Comprendo que he escapado de buena por el momento. ¿Verdad, doctor? Y que por ahora no corro peligro.

—Ninguno.

—¿Me da usted su palabra?

—¡De honor!

—Entonces me parece, doctor, que podría cerrar esta fuente; siento la cabeza muy despejada, y hay que tener presente que a mis años no es bueno debilitar demasiado la naturaleza.

El médico atajó al punto la sangre y puso la venda.

El señor de Franoy, rendido a la vez por la crisis y la pérdida de sangre, iba a dejar caer la cabeza sobre la almohada, cuando oyó cerca de sí soplitos; se volvió y vio a Berta que ocultaba su rostro entre las manos.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra, Francia é Italia

TORRE EIFFEL (Paris).—14 junio, 10 mañana.

Es contrario a las alegaciones de la Prensa alemana, y por tanto, completamente inexacto que los prisioneros alemanes enviados a las colonias sean obligados a trabajar bajo el ardiente sol de Africa, romper piedras y construir carreteras, bajo la vigilancia de los negros, y hospedados en cuarteles de sistema primitivo, sin defensa contra las epidemias.

Los prisioneros internados en las colonias son sometidos a trabajos que no exceden nunca de los que naturalmente pueden realizar los europeos en los países cálidos y están ocupados en el entretenimiento de los campos y en las labores que se realizan en los campamentos interiores de prestación personal y están dispensados de todo trabajo durante las horas del medio día, encontrándose alojados exactamente en las mismas condiciones que los soldados franceses.

El servicio médico es el mismo que para éstos, y los médicos alemanes han sido repartidos en los distintos centros de internamiento y allí secundan a sus colegas franceses.

Cada estación está provista de una enfermera, y además, resulta del informe del coronel De Malval, delegado por el Comité internacional de la Cruz Roja, que la instalación de los prisioneros en Argel, Túnez y Marruecos, es sumamente satisfactoria, y que el régimen a que están sometidos es también tan favorable como en Francia.

Si el Gobierno alemán toma, sin embargo, pretexto de esta situación para dar rienda suelta a sus malas intenciones y para enviar a los prisioneros franceses a las Landas malasas, el Gobierno francés no dudará en tomar todas las medidas propias para asegurar la protección de sus nacionales.

—El «Berliner Tageblatt» informa que cinco diputados socialistas, miembros de la Comisión del presupuesto en el Reichstag, han presentado numerosos testimonios de las indignas brutalidades de que los soldados alemanes en el frente son objeto por parte de sus superiores. Los representantes de todos los partidos han declarado haber recibido a centenares quejas análogas.

El ministro de la Guerra invitó inmediatamente a los diputados a no mantener este debate en plena sesión del Reichstag.

—El ministro de Bélgica ha publicado la décimasexta relación de la Comisión de informaciones sobre la violación del derecho de gentes por el ejército alemán.

—El periódico «L'Illustration», en su número del 12 de junio, reproduce algunas fotografías de los fuertes de Przemysl construidos por los austriacos, y que son una prueba de que esta ciudad no era una verdadera plaza fuerte.

De Alemania y Austria. De Viena a Madrid por Pola y Barcelona. (14 junio, dos tarde. Comunicado oficial.)

«En el Sudeste de Galitzia las tropas del ejército de Pflauser continúan avanzando victoriosamente; después de tenaces combates nos apoderamos ayer de Tysmesaca Thuniaz y las alturas del Norte de Oleza.

Al Sur de Czernelica continúa el combate. Un nuevo ataque de los rusos contra Zaleszkyki fué rechazado sangrientamente.

En la Bukovina continuamos avanzando hacia la frontera imperial.

Rechazamos a los rusos de unas posiciones muy fuertes que habían preparado, paralelas a la frontera.

En la persecución nos apoderamos de varios pueblos de Besarabia. Ayer hicimos 1.560 prisioneros.

En persecución en el alto Dniester, atacaron las tropas austroalemanas con éxito en la dirección de Zydaczow, donde había aún importantes fuerzas rusas.

En la orilla al Sur del Dniester atacaron las tropas austroalemanas con éxito en la dirección de Zydaczow, donde había aún importantes fuerzas rusas en la orilla al Sur de Dniester.

En la Galitzia central, el ataque de las tropas austroalemanas les permitió apoderarse de Siemawas, y después de rechazar un ataque de apoyo al Nordeste de la ciudad, hundiéndose 3.500 prisioneros rusos.

En el resto del frente no ha habido cambio en la situación.

En los últimos días, los que desde el día 11 han sido ejecutados por la brigada Ravenna. Los italianos intentaron apoderarse de las alturas en la orilla Este, siendo rechazados. Ayer temprano los italianos atravesaron el río, y después de grandes combates logramos nuestras tropas, que recibían continuamente refuerzos, rechazar al enemigo. Delante de nuestras posiciones había 400 cadáveres italianos.

En las fronteras de Carintia y el Tirol continúa el combate de artillería.

A las dos y media.—Comunican del cuartel general que el «The Morning Post» publica una noticia de Hungría referente a la educación de los nuevos soldados en Budapest, la cual es la mayor falsedad fabricada hasta ahora en la redacción de «The Morning Post».

Esta última noticia dice que se están alistando masas de hombres viejos, los que llaman en Budapest por el nombre de ejército lisiado; esta noticia es completamente falsa, y lo prueban los éxitos continuos de las últimas semanas, en que ha tomado participación este ejército lisiado. La Prensa «entente» debe saber que nosotros aún no hemos llamado al servicio el límite de la landsturm y que este límite aún puede ser extendido.

Tenacidad de los alemanes en la lucha. ROTTERDAM, 14. Se dice que las tropas germanas ponen tan decidido empeño en ocupar las trincheras de los ingleses porque saben que los pulquérrimos súbditos de la Gran Bretaña las tienen construidas con gran «comfort» y provistas de Jabón de Heno de Pravia para las prácticas higiénicas.

DE MADRUGADA Los trigos en Londres Nueva rebaja.

LONDRES, 15. El precio oficial de los trigos indios ha sido nuevamente reducido en 40 céntimos por hectolitro.

Los precios oscilan ahora entre 18 y 1/2 y 18 chelines por hectolitro contra 23 en fin de abril.

El sábado último la cotización del trigo inglés bajó hasta 17 chelines en Northampton, lo que representa una baja de dos chelines y medio por la semana pasada y de cuatro chelines por la quincena.

A pesar de que los precios continúan bajando, hay muy pocas compras estos días y los agentes que tienen larga experiencia declaran no tener recuerdo de tal calma en los mercados de trigos.

Esto es debido a la desconfianza de los negociantes de comprar a los precios actuales, en razón a que una mayor baja es casi segura, a causa, primero de los considerables envíos del extranjero, y después de las inminentes llegadas que resultarán de la apertura de los Dardanelos.

Las municiones. Su producción en el Canadá. OTAWA, 14. El general Bertrán, presidente del Consejo de Administración canadiense de la producción de obuses, declara que en la actualidad hay 247 fábricas ocupadas en la producción de material de guerra, repartidas en 78 ciudades del Canadá, y que la producción de obuses alcanzará dentro de poco la cifra de 50.000 diarios.

Hoy de 60 a 70.000 obreros trabajan en esa fabricación.

El Consejo de Administración ha encargado nueve millones de obuses, comprendiendo shrapnels y obuses cargados con potentes explosivos.

Hoy en el Canadá se fabrica el poderoso explosivo al trinitrotolul, y además de los obuses, grandes cantidades de cartuchos, vai-

haré una última recomendación. Será bueno que alguien pase la noche en su cuarto, no porque haya el menor temor ni ofrezca su estado el más leve cuidado, sino sólo por si acaso se aflojara la venda y hubiera que volverla a atar.

—Me quedaré con mi padre—dijo Berta.

—Eso sí que no lo consiento—replicó el conde.

—Si me atreviera a rogarle...—dijo Sebastián.

—Rehusaría formalmente—prosiguió el general.—Figúrese la inquietud de su padre si no le viera volver. Es ya muy tarde; márchese. Antonio cuidará de mí, puesto que se empeña en ello el doctor.

—Mi general, puede estar seguro de que le cuidaré a las mil maravillas—dijo el criado, viejo soldado que adoraba a su señor y que estaba henchido de orgullo por la prueba de confianza que le acababa de manifestar su amo.

—Hasta mañana entonces, general—dijo Sebastián;—vendré a saber cómo sigue.

—Estaré bien, se lo aseguro, y haremos como de costumbre, nuestra partida de ajedrez.

Después de estrechar por última vez la mano que le tendía el conde y haberse despedido de Berta, cuyas miradas expresaban profunda gratitud, el capitán salió de la casa en compañía del doctor. Eran cerca de las once de la noche.

Los caballos, ensillados, esperaban en el patio.

—Doctor—dijo Sebastián,—me va usted a permitir que le acompañe hasta Guillon.

Folleto de «La Correspondencia de España»

XAVIER DE MONTEPIN

LA CONDESA

DE

NATHON

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

IX

Sebastián y el doctor entraron en el dormitorio del conde. El general, tendido sobre la cama, conservaba la misma inmovilidad. Berta, reclinada en un sillón a la cabecera de la cama, con las manos convulsivamente crispadas, los ojos enrojecidos y llenos de lágrimas, la boca entreabierta, dejando escapar quejidos lastimeros, y su larga cabellera descompuesta cayendo sobre sus hombros, tenía el aspecto de la imagen del dolor más profundo.

Al ver a los dos hombres se levantó bruscamente, y sin pronunciar una frase fijó en el médico una mirada de incomprensible elocuencia.

—¿Qué le parece?—preguntó la joven tímidamente.

—No es un caso desesperado—respondió el médico en voz baja, después de un rápido examen.—Hemos llegado a tiempo! Voy a sangrar al señor de Franoy.

Berta, galvanizada por las palabras del doctor, hizo señas de que iría por todo lo necesario; pronto volvió con ello. Mientras tanto, Sebastián y el ayuda de cámara desnudaban al general, y el médico preparaba la lanceta; éste con sus tijeras cortó la manga de la camisa, y volviéndose a la joven la dijo:

—Señorita, permítame que le dé un consejo.

—Hable usted.

—Deje usted esta estancia por algunos minutos.

—¿Por qué?

—Temo que al ver la sangre, se emocionará.

—No tema nada, doctor; por penoso que sea, será fuerte. Nada me hará separarme de mi padre en estos momentos.

El doctor se inclinó sin contestar, hizo señas a Sebastián de aproximarse a la luz, mientras el criado sostenía la jofaina, y picó la vena. Dos segundos pasaron y la cisura quedó seca. La frente del médico se nubló bajo una inquietud creciente. Por fin apareció una gota negra, después un hilillo resbaló por el brazo, y por último la sangre brotó con fuerza.

El doctor respiró con satisfacción; poco a poco el color del rostro del enfermo fué bajando, y de repente el señor de Franoy abrió los ojos, se incorporó en la cama,

miró su brazo, y sucesivamente a Berta, al capitán y al médico, y con voz firme dijo: —¡Ah! ¿Es usted, doctor?... Buenas noches. Me ha hecho una sangría; según parece, tenía gran necesidad de ello. Ya veo que han tenido miedo, pues todos tienen cara de desenterrados... Pero ¿qué me ha sucedido? Estábamos bajo el empujamiento hablando; de pronto me pareció que me habían dado un bastonazo en la cabeza; aquí se concluyen mis recuerdos.

—General—dijo el médico,—ha tenido usted un desvanecimiento.

—¡Un desvanecimiento!—dijo el señor de Franoy.—¡Bonita palabra, cuyo sinónimo brutal es apoplejía! ¡Muy bien! Comprendo que he escapado de buena por el momento. ¿Verdad, doctor? Y que por ahora no corro peligro.

—Ninguno.

—¿Me da usted su palabra?

—¡De honor!

—Entonces me parece, doctor, que podría cerrar esta fuente; siento la cabeza muy despejada, y hay que tener presente que a mis años no es bueno debilitar demasiado la naturaleza.

El médico atajó al punto la sangre y puso la venda.

El señor de Franoy, rendido a la vez por la crisis y la pérdida de sangre, iba a dejar caer la cabeza sobre la almohada, cuando oyó cerca de sí soplitos; se volvió y vio a Berta que ocultaba su rostro entre las manos.

—Berta, querida Berta, ¿por qué lloras?

—Es de alegría, querido padre—balbuceó la joven.

Vertical text on the right edge of the page, likely from an adjacent page or a scanning artifact.

mas para los mismos cohetes, etc., son también fabricadas en gran escala. El general Bertrán ha anunciado que fábricas para la afinación de cobre han sido también instaladas en el Canadá. El boletín del Gobierno declara que, bajo el impulso de un esfuerzo patriótico hecho para conseguir una gran cosecha de guerra, se ha sembrado este año de trigo una superficie superior en un 15 por 100 más que en 1914.

En París

El Consejo municipal.

PARIS, 14. El Consejo municipal de París ha reelegido presidente a M. Mithouard. Al principio de la sesión, M. Lampué, presidente de edad, dirigió un saludo en nombre de París a los gloriosos defensores de Francia, campeones de la justicia y de la libertad, añadiendo que la victoria de los aliados inaugurará en Europa un régimen de armonía universal.

En el Asia Menor

Un bombardeo.

ATENAS, 14. Dos destroyers franceses han bombardeado el puerto de Tchemp, en la costa del Asia Menor, frente a Chio, y que servía de base de operaciones a los submarinos alemanes. El bombardeo duró cuarenta minutos, y todos los veleros que se hallaban en el puerto fueron echados a pique; las oficinas de la Aduana, las del Telégrafo y los depósitos de banca y de petróleo fueron totalmente destruidos, y la guarnición turca, presa de pánico, huyó a las montañas.

Vapores a pique

La tripulación se salva.

LONDRES, 14. El vapor pesquero Reina Alejandra ha sido torpedeado a la altura de Dundee, salvándose la tripulación.

LONDRES, 14. El vapor Hoßemount ha sido hundido en el canal de Bristol por un submarino alemán. La tripulación ha sido salvada.

PLYMOUTH, 14. La goleta francesa Diamant, que iba de Saint Malo a Swasen, fue torpedeada ayer por la mañana, a 30 millas al Noroeste de Pendoen Cornoaille.

En Francia y Bélgica

Comunicado oficial.

PARIS, 14. Comunicado de las once de la noche:

«En el sector Norte de Arras hemos rechazado en la noche del domingo a lunes varios ataques contra nuestras trincheras de la carretera de Aix-Noulette a Souchez; consolidado las posiciones conquistadas por nosotros en el Este de Lorette; ganado en la derecha de esas posiciones 50 metros aproximadamente y progresado en la parte Sudeste del Laberinto.

La lucha de artillería ha sido en ese sector casi continua.

En el Sudeste de Hebuterne hemos detenido con nuestro tiro un ataque contra nuestras trincheras de la carretera de Serre-Maillet.

El fracaso del enemigo ha sido seguido de un violento bombardeo.

En la región de la granja de Quenneviers hemos progresado ligeramente en los ramales y en las zapas, causando al enemigo serias pérdidas en sus reconocimientos.

La lucha de artillería ha sido todo el día bastante viva.

En la Lorena hemos llevado nuestras líneas hacia adelante en la región de Ambermeil y de la selva de Parroy.

Nuestra progresión en ese sector se prosigue sin interrupción.»

SERVICIO DE RADIOGRAMAS

De Francia é Italia

COLTANO (Italia), 14 (por Aranjuez, 3 tarde). Comunicado oficial del 13:

«En nuestra ofensiva en la zona de Volaita ocupamos durante la noche del 11 al 12 la zona de Valentina, operación bastante difícil, porque el enemigo tuvo que ser desalojado de trinchera en trinchera y seguido de roca en roca; pero nuestras tropas de montaña llevaron a término la acción con gran energía.

Continúa en varios lugares de la frontera el duelo de artillería, destruyendo nuestras tropas trincheras y puntos de observación.

Nuestra artillería de grueso calibre abrió el fuego contra la fortaleza de Malborgietto, notándose en breve el incendio de la parte alta del fuerte, provocando la explosión de los depósitos de municiones.

A lo largo de la frontera del Isonzo, nuestras tropas han estado mientras tanto consolidando las posiciones conquistadas en los días pasados sobre la orilla izquierda del Fiume.

Nuestra artillería pesada de campaña, después de la rotura del dique del canal de Monfalcone, ha obtenido además el día 13, con sus tiros, la interrupción del ferrocarril de Gorizia a Monfalcone, en las cercanías de la estación de Sagrado.—General Cadorna.»

TORRE EIFFEL (PARIS), 14 (6 tarde.) El Berliner Tageblatt escribe en un artículo lo siguiente: «En agosto último conquistamos Bélgica, y en septiembre perseguimos al enemigo hasta los muros de París; entonces vino sin duda la orden de retroceder, sin que nos venciéramos, pero sí fuertemente perturbados, cedimos terreno paso a paso, atravesamos el Aisne, volando los puentes detrás de nosotros. Una nueva orden resonó: «Cerrad el frente y resistid hasta lo último.»

Después, insignificantes avances y retrocesos de una parte y de la otra. Aquí, en Bélgica, no estamos en país amigo. En Bruselas vivimos en una atmósfera de odio y de rebelión.»

«Dicen de Berlín a los periódicos suizos que las pérdidas sufridas por los ejércitos alemanes durante el curso de las últimas se-

manas en los frentes oriental y occidental son tan enormes, que las autoridades adoptan medidas extraordinarias para ocultarlas. Las últimas listas publicadas no dan más que la enumeración de los muertos y heridos sin ninguna indicación, de tal suerte, que es imposible saber dónde han combatido las unidades a que pertenecían, y además se estima delicto hacer una sencilla recapitulación de las listas.

«Los críticos militares del periódico suizo Bund manifestaban a propósito de las recientes operaciones ofensivas francesas: «Los resultados que los franceses obtuvieron son superiores a los que habían obtenido hasta aquí, y esto proviene en parte de que los alemanes se han debilitado, debido a su gran acción en el teatro oriental, y por otro lado de que los franceses dan pruebas de cualidades aún mejores que las mostradas anteriormente y muestran al mismo tiempo que hay un espíritu de ofensiva sorprendente, mucha habilidad y método.

Tienen ahora Souchez y las colinas de Lorette estrechamente cercados y buscan atravesarlas por los caminos Bethune y Souchez-Arras para envolver a Souchez como envolvieron ya a Ablain, Saint-Nazaire y Carency. Sus éxitos en Quenneviers han sido también obtenidos por una preparación de varios días.

Los alemanes han sufrido grandes pérdidas.»

Nota.—Por debilidad de las señales emitidas por la estación radiotelegráfica de Poldhu, y a pesar de las tentativas realizadas, no ha sido posible recibir la Prensa inglesa.

De Alemania y Austria

NORDEICH, 14 (11,20 noche). Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al frente occidental, que entre Lievin y Arras han sufrido un descalabro los franceses. En el curso del día fueron barridas varias veces por el fuego de la artillería alemana las columnas de ataque de los aliados.

Al llegar la noche atacaron éstos dos veces en apretadas líneas las posiciones alemanas de ambas vertientes de Lorette. Los aliados fueron rechazados con grandes pérdidas, continuando todas las posiciones en poder de los alemanes.

Los débiles ataques de los aliados en el canal del Iser fueron también rechazados.

Los combates de Infantería al Este de Hebuterne han tenido poca importancia.

El ataque de los franceses contra las posiciones ocupadas por los alemanes en la Champaña en los últimos días ha sido rechazado.

Teatro oriental de la guerra.—En las cercanías de Kozowinia, al Nordeste de Schavli, se han apoderado los alemanes de varias posiciones rusas, haciendo tres oficiales y trescientos soldados prisioneros.

Al Sudeste de la carretera de Mariampol a Kowno ha sido atacada la vanguardia rusa, perdiendo tres oficiales y trescientos soldados.

Teatro Sudeste de operaciones.—El ejército del general von Mackensen ha atacado las posiciones rusas de Sieniawa, al Noroeste de Mosciska, en un frente de 70 kilómetros, apoderándose en toda la línea de las posiciones enemigas. Los rusos dejaron 16.000 soldados en poder de los alemanes.

También ha progresado la ofensiva de los ejércitos al mando de los generales von Der Marwitz y von Linsinger.

Comunican de Atenas que mejora el estado del Rey. Su estado general es bueno, y va desapareciendo el catarro intestinal.

Las elecciones verificadas en el Parlamento griego aseguran al Gobierno 130 diputados. Salónica votó 32 diputados adictos al Gobierno. La situación de éste es en general favorable.

Un submarino alemán ha hundido al vapor carbonero Crown of India, a un pesquero de Plymouth y al velero noruego Bellegarde.

En los últimos combates sostenidos en la península de Gallipoli ha muerto el general francés Ganeval.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

Comunican de Roma que se sabe que el jefe del movimiento revolucionario de Albania es Mussa-Effendi, quien se ha nombrado Presidente de la República.

TRIBUNA LIBRE

LA REFORMA DE COMERCIO

Ofrecí ampliar mi juicio sobre la reforma de la carrera de Comercio, y sin este ofrecimiento no volvería a ocuparme del decreto de 16 de abril, ya que tanto y tan sustancioso se ha escrito en «El Radical» (3 mayo), «Correo Español» (5 mayo), «España Económica y Financiera» (8 y 22 mayo y 5 junio), «Revista Científico-Mercantil» (25 abril y 10 y 25 mayo), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA (6 y 9 mayo), en algunos periódicos de provincias—de Almería, Alicante, Cádiz, Zaragoza, etc.—y en las instancias y mociones elevadas al ministro de Instrucción pública por los padres de alumnos, Colegios periciales y Claustros de Escuelas de Comercio, escritos donde palpita el comentario expuesto con mayor ó menor dureza, pero que, en caso de aplauso, formulase a seguida la petición de modificaciones esenciales en ese decreto, inserto en la «Gaceta» dos días después de promulgado, y en el cual se lee, por cierto, que el sueldo de los auxiliares de entrada será de 1.000 pesetas (art. 30, pág. 167), y al aplicar lo decretado, al cumplimentar lo dispuesto, se reducen los citados sueldos a 750 pesetas (real orden del mismo día del decreto, pág. 175).

No lo califico en la forma que lo hice, á impulso de despecho, por dejar á Granada sin Escuela de Comercio, según se parla por ahí; de ello nos ocuparemos en su tiempo. Lo califico cifándome á la reforma, y el lector podrá juzgar si en mis palabras subsiguientes está ó no justificado mi juicio.

Según la Gaceta de Madrid de 18 de abril de 1914, de la página 167 á la 175 pierden, porque sí, pues allí nada se explica, los auxiliares de entrada 250 pesetas. Si la Gaceta trae más páginas intermedias entre lo mandado que perciban y lo que se consigna, se quedan sin sueldo.

Dice el artículo 8.º (pág. 163) que las materias constituyentes de la enseñanza de Escuela primaria (Pericial de Comercio) son, entre otras, Ciencias fisiconaturales (asignatura de primer año) y Geografía (asignatura de segundo año) explicada en su modalidad de Geografía natural: nociones de Astronomía física, zoológica, botánica y mineralógica, y dice á su vez el artículo 48 (página 168): «Para la más perfecta enseñanza de las Ciencias fisiconaturales y conocimiento de las mercancías existirá en las escuelas en que se curse el grado medio un gabinete de Física para la custodia y conservación de los aparatos (suponemos que será para algo más que para guardarlos), un laboratorio de experimentación y un museo de muestras, en cuyos locales harán prácticas que lo requieran, á presencia del catedrático, los alumnos (en nuevos locales, en presencia del catedrático, se harán las oportunas prácticas por los alumnos, suponemos que quiere decir) de las asignaturas de Física y Química, Primeras materias con elementos de Historia Natural y Mercancías y nociones de Procedimientos industriales» (suponemos se quedaría en el tintero el que también practicarán los alumnos de Ciencias fisiconaturales, ó sobre el encabezamiento: «Para la más perfecta», etcétera).

Pues bien, el art. 8.º y el art. 48 —onen de manifiesto que Ciencias fisiconaturales y Geografía no es lo mismo; tonos, listos, ignorantes y sabios están de acuerdo: que un estudio debe preceder á otro, y que á la asignatura de Ciencias fisiconaturales se le concede su importancia real y cierto conocimiento cimental. ¿Por qué, pues se equiparan ambas disciplinas docentes, hasta el punto de conceder equivalencia académica en Ciencias fisiconaturales al que aprobó en estos años últimos, y aprueba ahora en junio y septiembre, Geografía general? (Pág. 173.) ¿Y por qué al que aprobó Geografía general con arreglo al plan de 1903 no se le concede igual equivalencia? (Pág. 173.) ¿Ha variado la Geografía general ciencia desde 1903?

Se legisla de ese modo para hacer reír á costa de las Escuelas de Comercio, por creer que no se sabrá enseñar en ellas las Ciencias fisiconaturales, ó para hacer reír á costa de los alumnos (pagando sus matrículas), inculcándoles la idea de que lo interesante es el título académico, que habilita para el destino, y lo secundario saber; ó para hacer reír, fronteras afuera, esposando á los centros oficiales docentes al impedirles dotar á la Patria de generaciones cultas?

El profesorado español merece más respeto por parte de sus legisladores, y no se le debe someter á la tortura del ridículo, delatada en la personificación del título que refrenda.

Vamos con las decantadas salidas de la carrera en Fomento, Gobernación, Guerra, Marina, Estado y Hacienda, decretadas desde el ministerio de Instrucción pública.

No le parece al señor ministro de Instrucción pública actual que con quien tiene que ponerse de acuerdo primero, á propósito de salidas para la carrera de Comercio, es con el actual ministro de Instrucción pública?

Si los títulos académicos están amparados por el Estado por la aptitud científica que reflejan, y los de profesor mercantil testimonian el poseer la serie de conocimientos mercantiles que las Secciones nocturnas van á vulgarizar (artículos 1.º y 39); si razones feministas y de protección á la mujer aconsejaron crear las plazas de inspectoras (página 175), y su misión no se reduce á la de bedel, ¿por qué han sido nombradas maestras, en vez de profesoras mercantiles, para esas plazas, cuando el plantel de éstas—y debió ser dicho al señor ministro por quien está en el deber de saberlo—es orgullo de las Escuelas?

Una palabra más para terminar estos renglones.

Soñemos que las Cortes se reúnen y votan una ley amparando la nueva carrera de intendentes consulares. ¿Qué beneficio obtiene España por y para la que se debe decretar?

Los de procedencia de la Facultad de De-

recho, aprender como único idioma el árabe vulgar, con lo que su papel será lucidísimo en los Consulados europeos, americanos, asiáticos, insulánicos y en Australia, á más de África, salvo la parte del Noroeste.

Ignoraba la influencia mundial del señor conde de Esteban Collantes, imponiendo como idioma universal del comercio el árabe vulgar.

Los de procedencia de Escuela de Comercio, en una sola cosa aventajarán á los de la anterior procedencia: en la del desempeño de la función comercial; pero, en cambio, ¿qué preparación tienen para la administrativa en actos de carácter diplomático, en la judicial (civil, penal y procesal) y en la notarial?

Las reformas, pensando en nombres de personas á agradecer, en rotulaciones á la portuguesa y poniéndose de espaldas á la realidad, causan graves perjuicios al matar entusiasmos y ahogar estímulos basados en el propio esfuerzo.

En mi sentir, en el sentir de muchos, la carrera de Comercio es una, y su finalidad totalmente homogénea, hacer auxiliares del comerciante, mancebos, contables y viajantes de comercio (primer grado); comerciantes y jefes de Contabilidad (segundo grado); hombre de empresas, estadista mercantil y asesor, agente comercial y agente consular (tercer grado), y catedrático de Comercio (cuarto grado de carrera, á modo de doctorado).

Presumo que no necesita aclaración lo de asesor consular, y que no es preciso marcar la diferencia entre agente consular y consular. Como no es lo mismo oficial del Cuerpo Jurídico y oficial de tal ó cual arma.

La carrera de actuario es otra carrera distinta.

Alargaría demasiado el presente artículo con una detallada exposición de los motivos estadístico-filosóficos que aconsejan reclutar el alumnado de la Escuela de Actuarios por selección entre profesores mercantiles, y sólo entre profesores mercantiles, en vez de licenciados en Ciencias exactas. Para evitado, hago punto, consignando esta razón fundamental: la determinación de los estados cuantitativos, dentro de su diferenciación cualitativa, normales, absoluto y relativo, no se establecen acudiendo á las matemáticas únicamente. Esa operación esencial de la estadística para concretar, en parte, la ley de probabilidad, exige una cultura completísima, y que nuestras Escuelas de Comercio están llamadas á difundir en cuanto dejen de ser Centros donde experimentar si el catedrático es catedrático ó funcionario, al que mismo se le encarga de explicar Arabe que Geografía; Procedimientos industriales que Cálculo mercantil; Tecnología industrial que Geografía humana (Política agrícola, industrial y mercantil, página 164); Geografía que Derecho mercantil comparado.

Finalmente, el grado de intendente comercial demuestra un propósito por parte del señor ministro de Instrucción pública que, por fortuna, no prosperará en Hacienda. Hoy puede el profesor mercantil opositar plazas de Aduanas, porque así lo propuso el ministro de Hacienda á las Cortes y ellas lo aceptaron; al señor conde de Esteban Collantes le parece, sin embargo, mejor que los profesores mercantiles pierdan ese derecho y necesiten estudiar dos años más para adquirirlo.

A la carrera se le han dado muchas salidas: la primera, la salida de la carrera al profesor mercantil.

RICARDO BARTOLOME Y MAS.

«EL ARGENTINO» Y SUS COMPINCHES

Detención importante

Un agente agredido.

En una tienda de modas establecida en la calle de las Infantas penetraron anoche un hombre y dos mujeres, que comenzaron á pedir diversos artículos.

Cuando el dependiente les enseñaba las últimas novedades pasó por aquel sitio el agente de Policía Sr. Soto Retes.

Este, que conocía perfectamente á los compradores, decidió evitar el timo que preparaban sin duda alguna.

Entró en la tienda, y encarándose con el dependiente le dijo:

«No despache usted á estos sujetos. Los conozco bastante y quedan detenidos.»

El hombre, que era Antonio Rodríguez González, de treinta y ocho años, (a) el Argentino, revolvióse airado contra el policía, y luego de insultarle, descargó sobre él unos cuantos bastonazos para aprovechar la confusión y salir corriendo por la calle del Clavel.

El agente, que resultó lesionado, repuesto inmediatamente de la agresión de que había sido objeto, corrió tras el Argentino, al que dió alcance en la calle de Hilario Peñasco.

Allí, auxiliado de una pareja de Seguridad, pudo detenerle, conduciéndole á la Dirección general de Seguridad.

De los datos del gabinete de identificación criminal resulta que el Argentino usaba diez ó doce nombres distintos.

Su verdadero nombre es el que hemos hecho constar.

Examinando todos los antecedentes se ha averiguado que el pájaro detenido está reclamado por los Juzgados de Barcelona y Reus y por los de los distritos de Buenavista y Centro de esta corte.

En Valencia sufrió condena como expendedor de moneda falsa, y por el mismo motivo estuvo veinte meses en la cárcel de Lisboa.

Hace tiempo que la Policía le seguía de cerca.

Las dos mujeres que cuando fué detenido le acompañaban son conocidas moechas.

Después de practicado el servicio, el agente Sr. Soto Retes tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro del Hospicio, donde le practicaron la primera cura de varias erosiones y contusiones, que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Esta madrugada ingresó el Argentino en la cárcel.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios á domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

INCLUSA

Doctores Gil y Escudero.

Purificación López y Fernández, de veintitrés años, fué agredida en la plaza de Nicolás Salmerón por su ex novio Facundo Aldea, de oficio albañil y de veinticinco años de edad, que con una navaja le inició una herida en el costado izquierdo.

Las causas de la agresión fueron los celos.

La herida que sufría Purificación fué calificada de pronóstico leve, salvo accidentes.

—Mariano Molinero Bueno, de cuarenta años, fué curado de una extensa herida en el brazo derecho, que se causó con un cristal de los balcones de su domicilio al caerse de una silla.

CONGRESO

Doctores Torres y Rey.

Manuel López Anajador, de treinta años, que trabajaba en la calle de Doña Elvira, número 4, se causó heridas en la pierna izquierda al caerse de una escalera.

—En la calle del Pacífico, núm. 29, el obrero José Sanz Muñoz se ocasionó lesiones de importancia.

Después de socorrido pasó á su domicilio, Ronda de Segovia, núm. 22.

—En una droguería establecida en la plaza del Angel, núm. 2, tuvo la desgracia de que le cayera en la vista unas gotas de un ácido que contenía un frasco que cayó de uno de los vasos.

Las lesiones, de momento, no eran graves.

BUENAVISTA

Doctores Munilla y Alvarez.

Andrés García Alcalá, de treinta y nueve años, cayó de un carro en la calle de Velázquez y se produjo una extensa herida en la frente.

—Jugando con un cartucho de pólvora, en la calle de Claudio Coello, José Rodríguez García y Antonio Núñez López, de quince y diez y siete años, respectivamente, el cartucho estalló y se causaron ambos quemaduras en las manos y brazos.

CENTRO

Doctores Arredondo y Villegas.

El ciclista de Teléfonos núm. 40 atropelló en la Puerta del Sol al niño de cuatro años Bernardo García Herrero, que sufrió erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

—Trabajando en una obra de la calle de Cañizares, núm. 24, se causó lesiones de pronóstico reservado el obrero Manuel Vázquez.

Una agresión.

El factor de la estación del Mediodía don Ricardo Bricoa repudió al obrero á sus órdenes Amadeo Martínez, que desobedeció.

Cuando el factor hallábase dando cuenta del caso al jefe, se presentó el obrero, agrediendo al Sr. Bricoa, al que golpeó, causando lesiones de pronóstico reservado.

Los niños.

El niño de seis años Eugenio Rejón Vidal se cayó en su domicilio, Cambroneras, número 6, causando la fractura completa del antebrazo izquierdo.

—Félix Beamonde, de trece años, que jugaba con otros niños de su edad, sufrió una caída en el paseo de las Yeserías, fracturándose el codo izquierdo.

Robo de caballerías.

Ramón Sáinz de Aja, de veintiséis años, que vive en una vaquería de la calle de López de Hoyos, denunció que durante la pasada noche habían fracturado la cerradura de la cuadra y le habían sustraído una mula y un caballo.

Sospecha que puedan ser los autores de la sustracción unos gitanos que acampaban cerca de dicho lugar y que desaparecieron ayer.

Grave caída.

Por las escaleras de su domicilio, Magallanes, 5, duplicado, se cayó Ricardo Martínez Guerra, fracturándose la clavícula izquierda.

Un borracho agresivo.

En la calle de Alcalá, junto á la iglesia de las Calatravas, situóse un hombre completamente borracho, que insultaba y desafiaba á cu

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

15 de junio de 1865.

CORDOBA, 14. Esta tarde han salido de esta ciudad S. A. RR. los condes de Eu, que llegarán mañana por la tarde a Madrid. **VIGO, 14.** Ha llegado el vapor mercante Europa.

Tras noticias de la Habana del 24, en cuya fecha no ocurría novedad en la isla. **MALAGA, 14.** Ha fundeado en esta rada, procedente de Lisboa, la fragata danesa de hélice de 42 cañones, Niels Snel.

El ministro de la Guerra en Sevilla

Visita a la Maestranza. SEVILLA. (Lunes, tarde.) El ministro de la Guerra visitó la Maestranza de Artillería, donde esperábalo el general Losada, director del establecimiento, con el alto personal del mismo. El general Echagüe hizo una visita detenidísima a los talleres, donde trabajan cuatrocientos obreros.

A las ruinas de Itálica. Terminada su visita, el general Echagüe estuvo en las ruinas de Itálica. De allí se trasladó al Alcázar, y luego a la corte de Tablada.

Conferencia con Dato. De regreso de su excursión conferenció el ministro telefónicamente con el Sr. Dato.

Los cuarteles de Sevilla. Ha manifestado el ministro que cuando regrese a Madrid se ocupará en el arreglo de los cuarteles de Sevilla para lo cual conferenciará de nuevo con el capitán general, señor Sandoval, y con las demás autoridades locales.

Un banquete. Esta noche obsequiará el ministro a las autoridades con un banquete.

RIOTINTO

Rectificación y contestación. El Sr. Egocheaga, secretario general del Sindicato minero de Riotinto, nos envía unas cuartillas en que trata de rectificar el telegrama que publicamos acerca de un desagradable suceso ocurrido en Riotinto la noche del 6 del corriente junio.

No publicamos dichas cuartillas por falta de espacio. Sin embargo, diremos que, según Egocheaga, los hermanos Díaz y Moreno fueron los provocadores y agresores, y Agustín Marcos, que resultó levemente herido, se limitó a defenderse.

Debemos decir que la versión que nos telegrafaron aparece confirmada por el periódico onubense La Provincia, el más antiguo y serio de la bella capital andaluza.

Haga, pues, Egocheaga que La Provincia rectifique. Nosotros, en las cuestiones de Riotinto, como en todo, somos imparciales y procuramos servir los intereses de la verdad.

Si comentamos el suceso en cuestión, fué porque vimos en él una nueva prueba del estado de exacerbación á que han llegado las pasiones en Riotinto.

Y como entendemos que esos choques—y lo mismo el atroz crimen de que fuera víctima Mr. Lindon—son consecuencia de determinadas subversivas propagandas, llamamos la atención del Gobierno para que evite hoy—prevenir es mejor que curar—lo que todos lamentaríamos mañana.

Egocheaga está en su papel de grevicultor y agitador rectificándonos. Nosotros estamos también en el nuestro defendiendo la paz social.

Toros en Algeciras

ALGECIRAS. (Lunes, tarde.) Celebrase la segunda de feria, lidiándose toros de D. Gregorio Campos, actuando de espadas Joselito, Posada y Belmonte.

En la plaza hay varios conatos de disturbios, que reprime la Guardia Civil, por exceso de entrada.

Al llegar Joselito le ha sido curada la herida en la mano derecha que ayer se produjo en la plaza de Madrid.

PRIMERO Negro, bonito de lámina. Joselito intenta recogerlo y el toro no responde. Con poder toma cinco varas, por tres caídas y un caballo muerto, luciendo los matadores en quites.

Joselito coloca dos pares y medio de banderillas. El toro llega á manos de Joselito algo quedado. La faena es hábil, sobresaliendo molinetes y pases de rodillas y de pecho y cogiendo los pitones. Media superior. Ovación y oreja.

SEGUNDO Negro, bien armado. Posada le torea por navarras y es aplaudido. El primer tercio resulta muy desanimado. El bicho toma las varas reglamentarias y muere un caballo. El toro se declara manso, costando gran trabajo á los banderilleros cumplir, elevando medios pares en cualquier sitio.

Posada hace una faena artística y valiente. Señala media contraria. Un pinchazo aplaudido. Una contraria, entrando bien, y descabella al segundo intento.

TERCERO Negro. Belmonte intenta pararlo, sin conseguirlo, por fin logra dar media verónica.

que aplauden sus admiradores. Toma el toro cinco varas y mata tres jacos, y pareado regularmente por Vito y Quilín, pasa á manos de Belmonte, que comienza la faena con varios pases por bajo. Cuadra el toro y entra el diestro, señalando un pinchazo bajo. Pita. Luego sigue muleteando con valentía y oye palmas; entra de nuevo y señala una estocada. Intenta el descabello y el toro se acuesta, levantándolo dos veces el puntillero, quien acierta á la tercera. Pitos.

CUARTO Negro, abierto de pitones. Con voluntad toma seis puyazos y mata cuatro jacos. Los chicos de los palos cumplen. Joselito empieza la faena dando unos pases estupendos, que el público aplaude. Como el viento molesta, Joselito cambia de muleta. El toro está reservón y de cuidado. Joselito entra á matar desde lejos y señala un pinchazo. Pitos.

Vuelve á entrar con otro pinchazo y vuelve á oír pitos. Otro pinchazo. Bronca. Intenta el descabello. Bronca prolongadísima. El toro dobla. Pitos.

QUINTO Negro; sale con muchos pies. El toro, aunque muy acosado, cumple en varas. Posada, muy aplaudido en quites. El público pide fuego para el bicho, y la presidencia, después de un bronco enorme, ordena lo que el público pide.

El tercio de banderillas resulta un verdadero herradero. Posada encuentra al toro imposible; no obstante, le da pases muy buenos por bajo; entra á matar, y señala un buen pinchazo; da más pases, y señala una estocada; entra otra vez á matar, y mata de media atravesada. (Aplausos.)

SEXTO Cárdeno. Belmonte intenta pararle los pies, sin llegar á conseguirlo. Toma cinco varas por una caída y un caballo muerto. Belmonte remata un quite con media verónica colosal. En el segundo tercio sobresale Vito, quien clava un par superior y escucha muchas palmas. Belmonte toma la muleta y manda retirar la gente.

Se dirige al toro y da pases de pecho monumentales, de molinete rodilla en tierra, y no perdiendo en toda la faena la cara del toro. El público corea al matador. Entra á matar y señala una estocada en buen sitio. Después de nueva preparación larga media estocada y descabella. (Ovación.)

El desfile, muy brillante, y mucha animación.

El viaje del Sr. Bergamín

Varias visitas. VALENCIA. (Lunes, tarde.) El Sr. Bergamín fué visitado esta mañana, á las ocho, por el especialista Sr. Bartual, el que, después de hacerle una cura, convinieron en suspender la conferencia que el Sr. Bergamín debía dar esta tarde en el paraninfo de la Universidad.

Después de tomar el desayuno recibió á varios amigos, á una Comisión de Alcoy y á muchos conservadores de otros pueblos. A las diez de la mañana visitó la Universidad, siendo recibido en la puerta por el rector y los decanos de las Facultades. Recorrió los gabinetes de enseñanzas técnicas, conviniendo en la necesidad de ampliarlos.

Acompañó al Sr. Bergamín el gobernador, que está recibiendo muchas felicitaciones por el orden con que ayer se celebró la manifestación en honor de Blasco Ibáñez. Después marchó á visitar la Lonja, donde le esperaban el alcalde, los concejales de la coalición y altos empleados.

El Sr. Bergamín quedó encantado de las bellezas artísticas del edificio. Fué aplaudidísimo por los comerciantes y labradores que en aquel momento hacían transacciones. Después se dirigió al Museo provincial de pintura.

El Sr. Bergamín hizo grandes elogios de las instalaciones. **Visita al puerto.** VALENCIA. (Lunes, tarde.) Terminada la visita al Museo, marchó el Sr. Bergamín al puerto para ver las obras de la entrada del Grao. Acompañado del gobernador civil, el presidente de la Diputación, los diputados, ingenieros y otras personalidades, marchó á la playa de Caro, examinó las obras del dique, el muelle de Poniente y la construcción y colocación de bloques. Luego estuvo en el dique Norte y vió las obras de ensanche del muelle, llegando hasta la extremidad de aquel. Capacitado de la importancia de las obras que se llevan á cabo, ofreció el Sr. Bergamín un concurso para la continuación de las mismas. La visita ha durado tres horas.

Banquete. Después de las dos de la tarde, el Sr. Bergamín marchó con sus acompañantes al local de la Sociedad del Tiro de Pichón, donde los conservadores le han obsequiado con un banquete de 70 cubiertos.

Han asistido todas las autoridades, diputados y senadores, concejales, diputados provinciales y otras personas significadas. Por fallecimiento del Sr. Lázaro no hubo brindis.

GRANDES TORMENTAS

Tres víctimas. ORCERA. (Lunes, tarde.) Durante cinco horas descargaron ayer terribles tormentas sobre esta villa, arrasando las huertas de la ribera. El río se ha desbordado por completo.

Dos niños que se habían refugiado bajo un puente fueron arrastrados por la corriente, apareciendo ahogados á dos kilómetros del pueblo. El mayor tenía cinco años.

Hoy ha sido encontrada, materialmente enterrada en arena, en la orilla del río, la madre de las dos infelices criaturas ahogadas ayer.

Se cree que la infeliz mujer fué en busca de sus hijos, siendo igualmente llevada por la crecida del río.

TELEGRAMAS OFICIALES

Los alcaldes de Cenicientos y Villanueva de la Cañada participan que violentas tormentas de granizo han destruido las cosechas en los términos respectivos.

TOLEDO. El alcalde de Yebes me dice que ayer una grandísima tormenta causó grandes destrozos en la siembra y produjo la muerte á los vecinos Benito Rodríguez Crespo y Emilio Rodríguez Peña, dejando en grave estado á Santiago de la Torre, que se encontraba segando á un kilómetro de la población.

El alcalde de Urda participa que en la tarde del día 12 descargó sobre aquel término municipal una formidable tormenta de piedra, que dejó completamente arrasadas tres cuartas partes de la cosecha, no habiendo desgracias personales.

EL CANAL DE ARAGON Y CATALUÑA

Visita del director de Obras públicas El alcalde de Tamarite.

TAMARITE. (Lunes, tarde.) Al comprobar el director de Obras públicas, D. Abilio Calderón, y el Cuerpo de Ingenieros la completa transformación de este país por los beneficios del canal de Aragón y Cataluña, se cree este pueblo obligado á testimoniar sus deberes de gratitud á S. M. el Rey, al Gobierno y á la Prensa.—Baneres, alcalde de Tamarite.

ANDALUCIA

Segundo día de feria. ALGECIRAS. (Lunes, tarde.) En el segundo día de feria nótese más animación que en el día anterior.

Desde muy temprano, al recibirse la noticia de que Gallito y Belmonte llegan en tren especial, acude mucha gente á la taquilla de la plaza de toros.

El mercado de ganados. El mercado de ganados se ha visto mucho más concurrido que ayer, verificándose más transacciones, especialmente en ganado vacuno y de cerda, pues el lanar no es objeto de mucho interés por parte de los compradores, por el hecho de sostenerse los precios elevados, pues los traficantes han adquirido el ganado en los criaderos en grandes cantidades para exportarlo á Marruecos, calculándose en 7.000 cabezas de esta clase de ganados las que han acudido á la feria.

También se verifican muchas transacciones de ganado caballar, que alcanza buenos precios.

Llegada de forasteros. Ayer entraron en Algeciras 4.792 personas procedentes de Gibraltar, Ceuta y Tánger.

Muchos forasteros marchan á los pueblos inmediatos por carecerse aquí de alojamientos.

La compañía Guerrero-Mendoza. La compañía Guerrero-Mendoza ha tenido un enorme éxito.

Todas las localidades del teatro se han visto ocupadas.

El gobernador de Cádiz. El gobernador de esta provincia ha visitado Los Barrios, acompañado del diputado por este distrito.

Mañana visitará La Línea y otros pueblos.

Los marqueses de Santa Cruz. Hoy marchan á Madrid en el expreso los marqueses de Santa Cruz.

Huelga anunciada y huelga declarada. SEVILLA. (Lunes, noche.) Los obreros de Utrera han anunciado que nuevamente se declararán en huelga, en el caso de que no accedan los patronos á firmar las bases de trabajo que tienen presentadas.

Los obreros del campo del pueblo de la Algabe se han declarado en huelga, en vista de la negativa de los patronos á concederles el aumento de jornal que habían pedido.

El gobernador ha ordenado la concentración de la Guardia Civil en Utrera y en la Algabe.

El general Ximénez de Sandoval. Llegará el próximo jueves y tomará posesión del cargo, el nuevo capitán general de esta región, Sr. Ximénez de Sandoval.

Las obras de Triana. Se espera que venga el director general de Obras públicas para asistir á la inauguración de las obras de defensa de Triana. El acto revestirá gran solemnidad, y el Sr. Calderón será obsequiado con un banquete por los vecinos del barrio de Triana.

El general Milans del Bosch. ALGECIRAS. (Lunes, noche.) En el tren expreso ha marchado á Madrid el comandante general de la plaza de Ceuta.

Para despedir al general Milans del Bosch acudieron á la estación el diputado á Cortes Sr. Torres, el general Alsina, el padre Valdapares y otras personalidades.

Aguas de Cabresiroá

Eficacísimas en el artrismo. ARAGON El regimiento de Gerona á Jaca.

ZARAGOZA. (Lunes, noche.) En tren especial ha marchado á Jaca el regimiento de Infantería de Gerona.

Se le hizo una cariñosa despedida, saliendo á la estación las autoridades civiles, el capitán general y todos los jefes y oficiales francos de servicio.

El alcalde prometió al coronel del regimiento hacer un viaje este verano á Jaca para imponer á la bandera la medalla de oro de la ciudad, concedida por el heroico proceder del regimiento el día en que se hundió la casa de la Avenida de Hernán Cortés.

Cuando el tren partió se dieron vivas al regimiento y se le aplaudió.

El director de Obras públicas. De regreso del canal de Aragón y Cataluña ha pasado por la estación de Zaragoza el director general de Obras públicas.

A la estación de Zueva salió á esperarle el gobernador, acompañándole hasta Zaragoza. En la estación fué cumplimentado por las autoridades y correligionarios.

Carretera interceptada. HUESCA. (Lunes, noche.) A consecuencia de los últimos temporales ha ocurrido un desdoblamiento de tierra en el kilómetro 32 de la carretera de Huesca á El Grado.

El paso ha quedado interceptado; pero se trabaja activamente, y en breve quedará restablecida la circulación.

CASTILLA LA VIEJA

La lentitud de un expediente. LOGRONO. (Lunes, tarde.) Comienzan á excitarse los ánimos en Calahorra por la lentitud con que se tramita el expediente de las obras en las presas de las riberas, destruidas hace dos meses, y que priva de riego á miles de fanegas de tierra, que si antes de ocho días no pueden regarse, quedarán suspendidas las plantaciones de hortalizas, que surten á 40 fábricas de conservas, y vendrá la ruina de los agricultores y fabricantes.

Ante el inminente peligro urge prescindir del expediente y acometer con urgencia esas obras.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonasil», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida á las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, 10 la botella.

CATALUÑA

Viaje de una Comisión. BARCELONA. (Lunes, tarde.) Hoy salen para Madrid el vicepresidente del Fomento de la Marina española, el vocal de la Junta consultiva de Navegación y Pesca, los vocales y representantes de la Junta del personal subalterno de Marina, los de los maquinistas navales y el representante de la Federación de oficiales de la Marina civil de Barcelona, D. Evelio Más.

El viaje tiene por objeto conferenciar con el Sr. Dato, á fin de que se realicen las promesas que el Gobierno hizo á raíz de finalizar la huelga general marítima de mayo del año último.

Tumulto entre deportistas. En el partido de «foot-ball» jugado entre los equipos España y Español se promovió un escándalo y alboroto mayúsculos.

Aunque desde hace tiempo estos partidos dan lugar á escándalos, ninguno ha sido tan grande como el de ayer, que formará época. Se jugaba el segundo partido eliminatorio para la copa de Barcelona.

Empezó sin grandes bríos, dominando desde el principio el España y luego el Español, que logró dos «goals».

En la segunda parte el juego fué muy duro. El Sr. Cruelles, del España, fué avisado por el juez de campo, por jugar incorrectamente, y expulsado luego del juego.

Entre tanto el Español contó dos «goals» más. El Sr. Padró, del España, fué amonestado por el «referé» por no acatar el fallo, y entonces dicho señor se revolvió contra el «referé».

El público intervino, y se promovió entonces una lucha á palos y puñetazos, resultando herido el Sr. Masana, del Español, y con algunas lesiones el juez de campo.

El Sr. Masana fué curado en el Hospital Clínico y el juez de campo conducido á su domicilio con lesiones en todo el cuerpo.

El partido fué suspendido, adjudiándose la victoria al equipo Español, por cuatro «goals».

Se dice que el Club España será descalificado.

Teatro de la Naturaleza. Se está preparando en el bosque de Vallvidrera el teatro de la Naturaleza, en el que durante el verano se darán algunas representaciones al aire libre.

El decorado está á cargo del escenógrafo Sr. Zungent.

Se inaugurará con la obra «La arlesiana».

Tiro de Pichón. Hoy en el Tiro de Pichón se disputarán los premios de la Asociación, consistentes en 10.000 pesetas, á las que hay que agregar otras 10.100, producto de la rifa y subasta de escopetas.

Estaban matriculados 55 tiradores, fueron excluidos 35 y queda la lucha circunscrita á 17 que tienen cero y tres que no tienen ninguno.

Estos últimos son los señores duque de Tarrancón, Riva y Felid.

Emigración á Francia. Desde mañana, según noticias de la frontera, queda prohibida la entrada en Francia á todos los que no lleven determinados documentos.

Son éstos el certificado de buena conducta, suscrito por la autoridad del país, y contrato entre el patrono y el obrero, visado por el alcalde del pueblo del patrono.

Al llegar á la frontera les será extendido un pase, en el que deberá incluirse una fotografía, que el interesado llevará consigo.

Terminado el contrato entre el obrero y el patrono, el obrero deberá visar su documentación y salir para España, si no quiere exponerse á incurrir en falta.

La entrada en Francia será únicamente por Irún, Hendaya y Cerbère.

Contrabando. Ha regresado de un crucero por la costa el vaporcito de la Compañía Arrendataria de los Tabacos, que entre el cabo Salou y el faro de las Golas aprehendió un falucho que llevaba setenta y un bultos de tabaco de contrabando.

Revista del mercado. Durante la semana la importación extranjera ha sido de escasa importancia. La plaza en general continúa bien provista. Las operaciones se limitan á las necesidades del detalle.

Los precios no han tenido alteración sensible.

GALICIA

El acorazado «España». VIGO. (Lunes, tarde.) El acorazado «España» ha zarpado para Villagarcía. Permanecerá allí varios días y luego irá á Ferrol á limpiar fondos.

VALENCIA

Funerales por el general Azcárraga. VALENCIA. (Lunes, noche.) En la catedral se han celebrado solemnes honras fúnebres en sufragio del alma del general Azcárraga. El templo estaba muy adornado.

En el coro se había levantado suntuoso túmulo. Presidieron el duelo el arzobispo, el capitán general y el gobernador civil. Asistió selecta y nutrida concurrencia.

La cosecha. Ha comenzado la recolección de la cosecha de trigo. Aun cuando por las últimas lluvias y frios las espigas no han granado de modo uniforme, en general la cosecha es buena en esta provincia.

Suceso desgraciado. ALICANTE. (Lunes, noche.) En Alcoy ha ocurrido un suceso que produjo dolorosa impresión.

Al pasar por el puente de María Cristina el niño Francisco Pascual Montón, acompañado de otros dos amiguitos suyos, se desprendió un cable de alta tensión de la línea perteneciente á la Hidroeléctrica, alcanzó al desgraciado muchacho y lo dejó muerto en el acto.

Los otros dos muchachos se salvaron milagrosamente. El Juzgado ha comenzado á instruir diligencias.

Telegramas oficiales

GRANADA. Durante el periodo de las fiestas fueron capturados 38 rateros, 12 carteristas y 3 mecheras.

PONTEVEDRA. Como desagravio al alcalde de Lalín por el atentado de que fué objeto el día 8, se ha verificado en aquella población una manifestación de 5.000 personas.

Para evitar perturbaciones en nuestros servicios de contabilidad y en el de nuestras suscripciones y envíos á correspondientes, rogamos á todos que, al dirigir su correspondencia al periódico, consignen siempre en sobres y paquetes el número de nuestro apartado en Correos, que es el 105.

AVISOS UTILES

Usted tose aunque hace calor porque sus pulmones están dominados por un estado catarral rebelde, que se agravará con el cambio de tiempo. Hoy mismo debe Usted decidirse á tomar el

FIMOL BUSTO QUE CONTIENE RADIO como las aguas minerales, le curará la tos y colocará sus bronquios en estado de defensa contra los frios venideros, que son el enemigo que debe Usted temer.

Puede Usted adquirirlo en las principales Farmacias y Droguerías de España.

Sidra Vereterra y Cangas

Preferida por cuantos la conocen.

LA REPOSICION

de TOLDOS y CORTINAS Esta casa necesita agentes. Informes: TOLEDO, 48.

URALITA

Para tejados, Plaza Salesas, 10. Teléf. 4.410.

PARA NUESTROS LECTORES

Este cupón, acompañado de una fotografía y de ptas. 3,95, da derecho á recibir una hermosa ampliación fotográfica 30 x 40 c/m., sobre elegante cartulina de 50 x 65. Los encargos para la confección de este trabajo, que va perfectamente retocado, deben dirigirse á los acreditados talleres fotográficos J. Luque Nestal, Colegiata, 5, Madrid, que trabajan para toda España.

TEMPORADA DE VERANO

en SAN SEBASTIAN

Todo aquel que desee pasar el verano en San Sebastián y necesite alquilar villas, chalets, pisos amueblados, casas de huéspedes, fondas, hoteles, etc., puede dirigirse por carta, indicando precios que deseen pagar, al director del Sindicato de Iniciativa y Propaganda, Alameda, 14, quien contestará á vuelta de correo, GRATUITAMENTE, dando todos los datos que se le soliciten.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

15 de junio de 1865.

Hace dos días que el Gobierno de S. M. ha dirigido a nuestro embajador en París una comunicación, acompañándole una real orden expedida por el ministerio de la Guerra y que debe hacer llegar a manos del general Prim, en la que se dice que S. M. ha tenido a bien declarar terminada la licencia que se le concedió para viajar por el extranjero, disponiendo que se presente inmediatamente en Madrid, entrando en España por Irún y dirigiéndose directamente a la corte por el ferrocarril del Norte.

PARA HOY

Calendario y santoral

Martes 15 de junio de 1915.

Salé el Sol á las 4,44.
Se pone á las 19,46.
Salé la Luna á las 12.
Se pone á las 12,5.

SANTORAL.—Santos Abraham, Bernarció y Londelino, confesores; Santa Germana de Cousin, virgen, y los Santos mártires Vito, Modesto, Crescencia, Libia, Leonides y Eutropia.

SAN BERNARDO DE MENTON, confesor.

Nació en el castillo de Menton, en el año 923.

Se consagró al estado eclesiástico, retirándose al Piamonte.

Después fué nombrado arcediano de Aosta. Fundó en los Alpes dos asilos para los peregrinos, llamados Hospicio Grande y Pequeño de San Bernardo.

Hizo en Lombardia numerosas conversiones al cristianismo, y falleció santamente en Novara el 15 de junio de 1008.

A los comerciantes é industriales

Para cobrar la totalidad de las facturas, dirigirse á la **LONJA DE LA PROPIEDAD**, que, por un tanto por ciento insignificante, las hará efectivas, economizando cobrador, y siendo de su cuenta los gastos judiciales que originen las reclamaciones contra los morosos.

SEVILLA, 4 y 6.—Teléfono 1.651.

DICE EL PRESIDENTE

El Sr. Dato despachó, como de costumbre, con S. M. el Rey, marchando después á su residencia oficial, donde recibió las visitas de las personas que están citadas.

Manifestó á los periodistas que como Su Majestad el Rey marchaba el miércoles por la mañana á La Granja, y no tendrá en ese día despacho con los ministros, éstos aprovecharán esa circunstancia para reunirse en Consejo, teniendo por la mañana á las once.

En ese Consejo no se tratará, según el jefe del Gobierno, de nada que guarde relación con la provisión de altos cargos vacantes, siendo muy probable que en él se ocupe el Gobierno de las noticias que están recibiendo acerca de los muchos daños que en diferentes sitios han causado las tempestades de estos días.

Como no hay en el presupuesto capítulo especial para atender á los pueblos damnificados, se examinará el asunto con todo detenimiento, y es posible que se solicite un crédito, después de conocer bien la importancia y la extensión de los daños.

Dijo el Sr. Dato que un periódico había publicado un sueldo ineficaz, porque en él se supone que por indicaciones del señor conde de Romanones se había permitido la exportación del plomo para beneficiarlo.

«Esto—añadió el Sr. Dato—es completamente infundado, porque el señor conde de Romanones, ni conmigo ni con ningún ministro, ha tratado nunca de asuntos particulares, sino de asuntos políticos siempre, y re importa mucho consignarlo, para desmentir de ese modo la patraña acogida en el periódico á que aludo.»

De Marruecos no tenía el Sr. Dato nuevas noticias.

Confirmó el Sr. Dato la noticia que en nuestras ediciones de anteaer adelantábamos respecto al acuerdo del Gobierno aceptando la propuesta del alto comisario en Marruecos, de dar á fines de mes licencias trimestrales, que irán renovándose conforme vayan venciendo, á los veteranos de aquel ejército que cumplen en marzo próximo, y que estarán dispuestos en todo momento á acudir al primer aviso, no queriendo decir dicho licenciamiento que no tema el comisario que pueda haber agresiones, sino que considera que son las fuerzas que allí quedan, una vez efectuado aquél, sobradamente las necesarias para rechazarlas, puesto que, como hasta ahora acreditados los hechos, son de escasa importancia, y en bastante tiempo, al igual de lo que ocurre en la zona francesa, seguirán realizándose esas agresiones, que más bien tienen el carácter de actos de merodeo y de bandadaje, y aun en el supuesto de que pudieran tomar alguna importancia, tiene España en Marruecos, con el contingente que allí deja, fuerza sobrada para hacer frente y rechazar en el primer momento cualquier género de agresión.

FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto trasladando á la plaza de presidente de la Audiencia territorial de Cáceres á D. Diego Espinosa de los Monteros.

—Otro trasladando á la plaza de presidente de la Audiencia territorial de Pamplona á D. Miguel de Bobadilla y Samaniego.

—Otro nombrando presidente de la Audiencia provincial de Sevilla á D. Juan Gago de la Torre.

—Otro nombrando fiscal de la Audiencia territorial de Burgos á D. Vicente Santiago Mansilla.

—Otro autorizando al ministro de Gracia y Justicia para convocar á oposiciones para constituir el Cuerpo de aspirantes á la Judicatura.

—Otro concediendo la libertad condicional á 118 reclusos que se hallan en el cuarto período.

—Otro indultando de la mitad de la pena á Enrique Rosado Saavedra.

—Otro conmutando la pena impuesta á Juan Pérez Suárez.

—Otro conmutando por destierro la pena que falta por cumplir á Manuel de Moral Canela.

—Real decreto trasladando á San Sebastián al presidente de la Audiencia de Bilbao D. Romualdo de los Ríos Portilla.

Y á Bilbao el de San Sebastián D. Alfonso Travado y Loste.

—Otro trasladando á San Sebastián al fiscal de Vitoria, D. César Martínez.

Y trasladando á Vitoria al de San Sebastián, D. Luis Gómez Arteche.

Pastillas de café con leche

«LOS PIRINEOS», GUERNICA

PARA «EL RADICAL»,

Anteayer apareció en nuestra séptima plana el anuncio de un periódico semanal. Este anuncio había sido recibido en nuestra Administración por conducto de una Agencia, y nuestros empleados subalternos, sin fijarse en él, lo admitieron y lo hicieron publicar.

Los primeros sorprendidos al leer este anuncio hemos sido nosotros. Nuestra historia, nuestra honradez periodística, nos impiden asociarnos á determinadas campañas de sensacionalismo barato, esmaltadas de frases gruesas, y que, por desgracia, son hechas cada día más frecuentemente por cierta parte de la Prensa española.

El Radical se duele de que este anuncio haya aparecido en nuestras columnas; nosotros también nos duelemos de ello; pero debe tener en cuenta el querido colega que el mecanismo administrativo de los diarios, donde todo, forzosamente, ha de ser sacrificado á la rapidez, se presta mucho á que algunos audaces intenten todo género de sorpresas.

Lamentamos sinceramente lo sucedido, y ya saben los compañeros de El Radical que nosotros no somos de los que flan á la injuria y á la invención el éxito de sus publicaciones.

VILLAZA Agradabilísima,

ALCALA, 10.—Transportes.—ALCALA, 10.

Entierro del Sr. Rózpide y Moret

Ayer tarde, á las cinco, se ha verificado el entierro de D. Segismundo Rózpide Moret, víctima del accidente motociclista ocurrido en la cuesta de Aravaca en la madrugada del día 13.

El acto ha sido una sentida manifestación, en la que se han puesto de relieve las muchas simpatías con que contaba el finado.

Sobre la carroza fúnebre se colocaron varias coronas de la familia y una de la Compañía del ferrocarril del Tajuña.

El duelo fué presidido por D. Pablo Rózpide, D. Segismundo Moret y D. Basilio Paraiso.

El cadáver recibió cristiana sepultura en el cementerio de la Sacramental de San Isidro.

Descanse en paz el malogrado joven y reciba su distinguida familia nuestro más sincero pésame por tan terrible desgracia.

Los Hipofosfatos Salud curan con éxito seguro la anemia, clorosis, debilidad nativa y nerviosa. Es un remedio heroico contra los dolores producidos por los desarreglos frecuentes en el cambio de edad. Favorece el desarrollo de los niños, haciéndoles crecer robustos y aumenta notablemente el apetito. 24 años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares, recházense; la oferta es interesada.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Profesorado.

Se anuncia concurso para cubrir una vacante de subintendente de segunda ó mayor de Intendencia, profesor en la Escuela Superior de Guerra, y una de oficial primero de Intendencia en la Academia del Cuerpo.

Se concede la separación de la Academia de Intendencia al oficial primero D. José Rovira.

Matrimonio.

Se concede real licencia para contraer matrimonio al oficial primero de Intendencia don Guillermo Rigoal.

Ascensos.

Se concede el empleo de segundos tenientes (E. R.) de Infantería, por méritos de guerra, á los sargentos D. Jacinto Muñoz, D. Nicolás Cobo y D. José Ferrer, y el de brigada á los sargentos D. Joaquín Jurado Prieto y don Jaime García Gomara.

Clases de tropa.

Se dispone se aplique á los cabos de banda, ascendidos por méritos de guerra, las reales órdenes de 18 de septiembre de 1912 y 30 de junio del 14, dictadas para los sargentos de banda.

El problema de la neutralidad

Opinión del Sr. Valero Hervás.

Nuestro querido colega La Tribuna publica un brillante y sensacional artículo del señor Valero Hervás, nuestro querido amigo, en que se define la actitud de los liberales en el problema de la neutralidad de España.

Reproducimos de tan interesantísimo trabajo los párrafos capitales siguientes:

«Se está haciendo una campaña tendenciosa en diferentes lados de la política española, encaminada á alejar al partido liberal del Poder, imaginándole entregado al influjo de tendencias favorables á la intervención de España en la lucha europea.»

Esto no es verdad. Los conservadores han ligado su suerte á la guerra; los liberales, no. Los liberales defendemos la neutralidad de una manera «incommovible», como ha declarado nuestro jefe el conde de Romanones. No volverá ni dejará de ir al Poder por causa de la guerra, sino cuando lo demanden el bien del país, de la Monarquía y del partido.

Son el partido liberal y su jefe tan ardientes partidarios de la neutralidad como el señor Dato y los conservadores puedan serlo. Vendrá, pues, el liberalismo al Gobierno cuando sea necesario y útil.

Hay que desvanecer esa creencia, divulgada por los que están en el Poder ó por los que desean cerrar el paso á los verdaderos liberales; hay que combatir el prejuicio de esa incompatibilidad entre el liberalismo y el ejercicio del Gobierno por una supuesta desafección al principio de la neutralidad.

Esto piensan los liberales; eso proclaman, y en verdad que no existe motivo serio para poner en duda sus aseveraciones.

Sin embargo, si los liberales se encuentran en el Poder no adoptarían la actitud pasiva de los conservadores ante el problema de la reorganización del crédito y de la preparación en sentido económico para participar del comercio y facilitar el acceso de España á los nuevos mercados después de la guerra.

Nótase que Francia está empeñada en una lucha gigantesca, que absorbe todas sus fuerzas, sus energías y sus elementos de trabajo y de riqueza. Inglaterra se encuentra en situación parecida, y, sin embargo, Francia acaba de acordar que hombres expertos en ciencia financiera y económica estudien los mercados mundiales para la colocación de los productos de su industria; Inglaterra prepara un ejército de viajeros de comercio, con el mismo objeto. En ambos países está ya organizado el crédito. Sus industriales y comerciantes no dependen de su propio capital, sino del dinero que les anticipan los Bancos particulares.

Es el partido liberal tan neutral como puede serlo el Sr. Dato, y para poder serlo más todavía, entiendo que el hecho de mantener la neutralidad de modo absoluto exige una mayor atención á los intereses económicos, hoy relegados al olvido, salvo que el ejercicio de las funciones de gobierno sea oficio de holgazanes.

Internacionalmente somos los liberales del conde de Romanones tan neutrales como los conservadores del Sr. Dato; pero económicamente somos beligerantes, en el sentido de entender que es necesario y patriótico capacitar á España para que pueda después de la guerra, y aun durante la guerra, relacionarse con nuevos mercados y ensanchar su esfera de acción comercial, porque sólo así podrá recoger aquellos 1.500 millones en 1920, aumentando antes la capacidad productiva y mercantil del país mediante medidas económicas adecuadas.

Neutral es el Sr. Dato, y anunció en el Congreso la necesidad de reorganizar el crédito, base de la industria, y ofreció proyectos de ley sobre distintos problemas de ese género. Nada hizo ni nada hace. Creó la Junta de iniciativas y ninguna de las que propuso se han llevado á la práctica. Y entretanto, los grandes países, en plena guerra, se precupan hondamente en su reorganización económica.

Entiende el Sr. Dato que por ser neutral nada debe hacer para fomentar la riqueza pública, en previsión del día de mañana, que podría llegar á ser para nosotros más luctuoso que el día de hoy?

Las Repúblicas americanas donde se habla español importaban casi todos sus artículos de Alemania. Ahora lo hacen de los Estados Unidos y de Inglaterra. España podría tener en aquellos países buenos mercados; pero necesitaría aumentar su producción industrial, y para ello hace falta, lo repetimos, crédito, que deben darlo los Bancos particulares, y no sólo los Bancos del Estado.

Hay que acrecer la producción nacional, para responder con ella á las solicitudes del Extranjero, sin peligro de que la carestía pese sobre los españoles. En pocos meses de iniciativa particular ha aumentado en miles de hectáreas el cultivo. En esta obra nada hizo el Gobierno en pro, y aún tenemos que felicitarlos de que nada hiciera en contra.

El capital español sigue retraído, en espera de los empréstitos europeos que han de seguir á la guerra. Solicitado el Gobierno, ofreciéndole garantías de mayores beneficios en el cultivo del patrimonio español. El dinero, que no tiene patria, acudirá allí donde sea su colocación más productiva y más segura.

El programa del partido conservador se sintetiza en esta frase: neutralidad é inercia. El partido liberal tiene este programa: neutralidad y trabajo.

Ser neutrales cuando todos guerrean, y conquistada esta feliz posición, por todo extremo ventajosa, sin aprovecharla en beneficio de España en el orden económico, es una

política deficiente y ruinosa que hay que rectificar á toda prisa. La inactividad en la neutralidad equivale á una gran batalla perdida.

La afortunada neutralidad de que disfrutamos, y que todos los españoles desean ardentemente conservar, puede colocar á España en situación preponderante en Europa, con ser una de las naciones de segundo orden y de las más débiles en el sentido económico; que á tales consecuencias conduce á Europa la locura universal belicosa, que lleva ya de rochados cien mil millones de francos y las vidas preciosas de lo más florido de su juventud.

Ya por lo pronto las naciones beligerantes solicitan los productos de nuestro suelo para su alimentación. No tardarán en reclamar brazos españoles para la restauración de sus ruinas. Nuestra Marina mercante, la última y más pobre, cobra enormes fletes en todos los mares. A ser posible el transporte, los productos del subsuelo español inundarían á Europa.

Mas esas ventajas desaparecerán en gran parte cuando se haya restablecido la paz, si ahora mismo, sin pérdida de momento, no procede el Gobierno, no precisamente á implantar nuevas industrias de muy lenta gestión, sino á favorecer las existentes, agrícolas, pecuarias, mineras, navales, aliviándolas de tributos, auxiliándolas con la constitución y desarrollo del crédito, organizando el trabajo nacional, empresa no tan difícil y ardua como se imagina por los políticos, que encubren su pereza y su incuria con el más negro pesimismo.»

Recompensas por la campaña

Han sido firmadas y hoy aparecerán en el Diario Oficial, las siguientes propuestas de recompensas:

Por los hechos de armas realizados en el territorio de Ceuta los días 5, 17 y 23 de mayo, 2 y 14 de agosto y 1 y 4 de septiembre, se conceden las siguientes:

Cruces de María Cristina.

Infantería.—Capitanes D. Cándido Fernández Ichazo y D. Florencio Achalandavaso, y segundo teniente (E. R.) D. José Sánchez García.

Cruces rojas pensionadas.

Estado Mayor.—Comandante D. Eusebio Rubio y capitán D. Joaquín de Martitegui.

Infantería.—Tenientes coroneles D. Cándido Hernández y D. Eduardo Tapia; capitanes D. Eduardo Jáudenes y D. Emeterio Sanz, y tenientes D. Ramón Osseti, D. Manuel Gutiérrez y D. José Gil Cobo.

Caballería.—Capitán D. Luis Idopate.

Artillería.—Comandante D. Mariano López Ayala; capitanes D. César Bordoy y D. Ricardo Prol, y primeros tenientes D. Pablo Martín y D. Joaquín Cantero.

Ingenieros.—Segundo teniente (E. R.) don Vicente Granda.

Milicias voluntarias de Ceuta.—Oficial moro Sidi Mohamadi Medani.

Cruces rojas.

Se conceden además cruces rojas, sin pensión, al comandante Ayenza; capitanes Moreno Calderón, Lorenzo de Arcila, y tenientes Bassa, Sancho, Cáceres, Troncoso, Iglesias, Montaner, Castro y García Bonmartín.

Menciones honoríficas, á los capitanes Peñuelas y Alvarez Diaz.

Por los hechos de armas realizados en el Biutz (Ceuta), en los días 28 de junio, 2 y 5 de julio de 1914, se conceden las siguientes:

Empleos.

Infantería.—De comandante á D. Eliseo Alvarez Arenas, D. Manuel de Matos y don Fernando Cirujeda, y el de capitán á D. Antonio Escudero (herido).

Cruces de María Cristina.

Infantería.—Comandantes D. Enrique Zalote y D. Mario Ruiz; capitanes D. Felipe Serrano y D. Ramón Jáudenes, y tenientes D. Ignacio Balanzat, D. Adolfo Sánchez, don Fernando Pareja, D. Servando Marengo y D. Eugenio Sánchez.

Artillería.—Capitán D. Antonio Pérez Cano (herido).

Cruces rojas pensionadas.

Infantería.—Coronel D. César Buceta; capitanes D. Federico Vázquez, D. Antonio Requejado, y tenientes D. Antonio Olmedo, D. Luis Muñoz, D. José Luque, D. Jesús Soto, D. Vicente García del Busto, D. José López Amor, D. Antonio Alvarez Aranda, D. José Hernández, D. Federico Ayala y D. Martín Hernández.

Artillería.—Capitán D. Luis Escassi y tenientes D. Manuel Barrios, D. Manuel Montero, D. Luis Martí, D. José García Lomas, D. Edmundo Rodríguez y D. José Asensio.

Sanidad Militar.—Médicos primeros don Pascual Morales y D. Ovidio Fernández.

Milicias voluntarias de Ceuta.—Oficiales moros Sidi Yamú Yajar y Sidi Yamú Ben Mohamed.

Cruces rojas.

Se conceden además cruces rojas, sin pensión, á los comandantes Moscoso del Prado é Iravedra; capitán Omedes; tenientes Calvete y Granda, y médico segundo Sierra y veterinario primero Enjelmo.

Mención honorífica al capitán Saleta y al médico primero Gil de Acevedo.

Cruces rojas.

Se conceden además cruces rojas, sin pensión, á los comandantes Moscoso del Prado é Iravedra; capitán Omedes; tenientes Calvete y Granda, y médico segundo Sierra y veterinario primero Enjelmo.

Mención honorífica al capitán Saleta y al médico primero Gil de Acevedo.

LA CALERA envía sus Antracitas, Hullas y Coks, por carros y ferrocarril, á los pueblos y provincias donde sus clientes veranean, con el fin de que en ningún momento carezcan de sus carbones.

Dirección: Magdalena, 1, entlo. Teléf. 532.

CASA REAL

S. M. la Reina doña Victoria Eugenia pasó una parte de la mañana en el Campo del Moro con la Princesa de Salm Salm.

Después recibió en audiencia á las marquesas de Alhucemas y Monteagudo.

S. M. la Reina doña María Cristina ha recibido la visita de una Comisión compuesta de los Sres. Pulido, Tolosa Latour, López Núñez y Gómez Cano, que fué á entregar á la augusta señora libros que acaba de editar la Asamblea nacional de Protección á la Infancia y de Represión de la mendicidad.

S. M. el Rey ha sido cumplimentado por el agregado militar de Austria, conde Dzieluscki, y el general D. Luis Riera, que fué á dar gracias por su reciente ascenso.

Probablemente asistirán SS. MM. al festival que la Asociación de Pintores y Escultores ha organizado para hoy por la tarde en el recinto de la Exposición de Bellas Artes. La fiesta será al aire libre.

Hoy, á las doce, presentará sus credenciales á S. M. el Rey el nuevo ministro de Colombia, doctor Guillermo Camacho.

Hoy, á las siete y cuarenta de la mañana, marchará á La Granja la fuerza de Alabarderos que prestará allí servicio durante la jornada.

SS. MM. estarán el miércoles próximo en el Real Sitio de San Ildefonso para la hora del almuerzo. Irán en automóvil.

Les acompañarán el marqués de Viana, la duquesa de San Carlos, el general Aznar, el duque de Santo Mauro, la condesa del Puerto, el conde de Aybar y el ayudante señor Ponte. El resto del personal de jornada marchará el miércoles en el rápido.

S. M. el Rey vendrá á Madrid el jueves á presidir el Consejo de ministros. En dicho día saldrán para La Granja los augustos niños.

Gabanes ingleses

Los más nuevos y elegantes los tienen los Hijos de A. Magdalena, en un gran surtido de géneros y medidas. Sombreros de moda, paraguas, bastones, objetos de sport y una gran variedad en artículos de camisería y corbatas. Arenal, núm. 15, y Carrera de San Jerónimo, núm. 8.

JUSTA PETICION

Para el ministro de Gracia y Justicia.

Con motivo de las reformas que prepara con plausible actividad en su departamento el ministro de Gracia y Justicia, recibimos cartas de algunos auxiliares técnicos de las secretarías de Gobierno de las Audiencias territoriales.

Se ha dicho con razón que estos laboriosos y modestos funcionarios son la Cenicienta del Estado, pues mientras todos los subalternos de los demás ministerios han obtenido recientemente positivas ventajas en su carrera, dichos auxiliares técnicos, que realizan un trabajo de innegable importancia, continúan percibiendo sueldos de 1.250, 1.000 y aun 750 pesetas anuales, con cuya ínfima asignación ni se recompensa la labor que les está confiada ni les resulta posible atender á las más perentorias necesidades de la vida.

Conceder á estos funcionarios un sueldo mínimo de 1.500 pesetas, equivaldría á un aumento insignificante en el presupuesto de Gracia y Justicia y sería un acto digno de sinceros encomios, que tenemos la certeza de que proporcionaría al actual ministro, Sr. Burgos, la gratitud de esos humildes empleados, merecedores de que se reconozca la importancia de la labor que callada y constantemente realizan.

BAÑOS DE CARLOS III (TRILLO)

Informes: Fonda de los Leones, Carmen, 30.

Los Reyes y la Asociación de Pintores

La fiesta de los pintores y escultores, á la que asistirán SS. MM. y AA. RR. y que se celebrará hoy 15 por la tarde en el Retiro, ha despertado tan gran interés, que su éxito brillante puede ya darse por descontado.

Los artistas, que están agradecidísimos á las atenciones que reciben de las Reales Personas, y que se enorgullecen de ver su fiesta honrada con su augusta presencia, tendrán mañana una ocasión de rendir homenaje de respeto y simpatía á la Familia Real y asistirán, en unión de la Junta directiva de su Asociación, á recibirles y acompañarles en su visita á la Exposición.

Es grato ver el interés con que se acoge la iniciativa de la Asociación de Pintores y Escultores, que seguramente podrá señalar la fecha de hoy como una de las más brillantes de su historia.

BISCUIT GLACE

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos. Legítimo chantilly en platillos, cajitas y pasteles.

Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Cajitas especiales para el transporte de helados para campo y excursiones; duración, ocho horas.

Casa de moda.

LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.168.

DIGNO DE SER LEIDO

PARA LOS QUE EMIGRAN

En «El Diario Español», de Buenos Aires, encontramos un artículo, cuya lectura recomendamos a todos los españoles...

«Vea, amigo; en el periodismo no se puede ya conseguir nada. Hay más de quinientos periodistas trabajando fuera de la profesión en el primero que encuentran, y sin poder hacerles sitio en los diarios.»

No obstante tan poco grata impresión, no se desanimó el recién llegado, pues venía pleotórico de ilusiones y de salud, creyendo que con demostrar que en España había sido redactor de «El Mundo», «La Tribuna» y «La Ilustración», y fundador y director de la revista «Arte y Artistas», serían títulos suficientes para ingresar en cualquier diario...

Buscó trabajo como tenedor de libros que es también, se ofreció hasta para mozo de café (dispuesto a aumentar el número de los periódicos-camareños), y hasta pensó en irse al campo a trabajar.

Cuando ya no le quedaba dinero, del poco que trala, y las ilusiones iban también agotando, consiguió, previo un refino concurso, un puesto de redactor en un diario de la campaña ¡con 150 pesos mensuales!...

Pero pronto comprendió que no era la suerte quien venía, sino el quien iba hacia la desgracia. De cuatro meses que estuvo en el periódico, cobró tres quincenas, y como con las promesas del administrador sus hijos no comían, tuvo que abandonar la «ganga».

Sin embargo, no se desanimaba, y aún tenía entusiasmos por la profesión periodística, escribiendo numerosos artículos, que fueron publicados en varios diarios y revistas...

Entretanto, y en espera de mejores tiempos, seguía dedicándose a comisiones diversas, y un buen día, queriendo probar fortuna en los pueblos del interior, se fué a Florencio Varela para ofrecer relojes eléctricos, con tanta «suerte» que en el primer negocio donde entró para ofertar su mercancía, fué sorprendido por un funcionario policial, que, al convencerse de que no llevaba patente como vendedor, lo tomó detenido, permaneciendo cinco días en la Comisaría, pasados los cuales, y gracias a los buenos oficios del valuator del partido, D. Antonio Otero, pudo ser puesto en libertad.

Con dinero que una persona caritativa le prestara, pudo tomar el tren y volver a su casa; pero allí una nueva sorpresa le esperaba: su hijo menor hallábase gravemente enfermo, atacado de meningitis, y dos días después aquel angelito abandonaba este mundo que tan pocas felicidades había de brindarle...

Ya completamente desorientado, con las ilusiones perdidas, continuó este hombre su triste odisea, de la que aún quedaba bastante por recorrer, tanto, que para relatarlo precisábase bastante espacio.

Diré únicamente que su amable esposa, habiendo empeorado de una antigua enfermedad que sufre a la vista, hallábase casi ciega, y que él se encuentra hoy gravemente enfermo, padeciendo una fuerte afección pulmonar y una profunda anemia, que le imposibilitan para el trabajo, según dictamen médico.

En tal estado, a esta desgraciada familia no le queda otra solución que volver a España, pues allí, si su padre muere, esas dos criaturitas tienen parientes que por ellas se interesen; pero para ponerse en camino precisarían 600 ó 700 pesos, cantidad realmente fabulosa para ellos, que difícilmente conseguirían comer diariamente.

Una respetable dama—que no se nombra para evitar que a ella acudan en romería los muchachos que se encuentran en caso parecido—, le gestionó y obtuvo los pasajes a mitad de precio; y para conseguir el dinero necesario para pagarlos y el indispensable para los primeros gastos en España, los excelentes artistas Lola Membrives y Rogelio Juárez propusieron la celebración de una función teatral, a la que prestaron su concurso espontáneo, y desinteresado Concención Olona y Manuel Salvat con toda su compañía; Félix Mesa, Josefá Sánchez, Teresita Zará, el

profesor Calveti—el excelente violinista Carlos Pessina, así como también los empresarios del teatro Buenos Aires, Sres. Delgado y Salvat, y los de la Comedia, Sres. Rey y Lozada y la orquesta de este último, dirigida por el maestro Puchol.

La función se verificó el miércoles último en el Buenos Aires; pero no obstante las innegables excelencias del programa, el beneficio sólo tuvo de tal el nombre, pues dió una utilidad líquida de 70 pesos, aproximadamente, y esto con el teatro cedido gratuitamente, sin otros gastos que los indispensables de luz, imprenta, impuesto y personal, parte del cual, como utileros, electricistas y maquinistas, cedió gentilmente sus honorarios; sin pagar derechos de propiedad, que también dispuso generosamente la Sociedad de Autores, y con el gran concurso prestado por todos los diarios de la metrópoli, que, deferentes con el beneficiado, hicieron una gran propaganda del festival.

—Sin embargo, el protagonista de esta triste historia tiene gran fe en sus compatriotas. Sabe muy bien que allí donde hay un español, la caridad no falta, y espera que entre los muchos que allí residen no faltará quien acuda en su auxilio.

ZOTAL inglés es el verdadero y más eficaz desinfectante. Ojo con las imitaciones de esta marca.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 12, Día 14. Includes entries like 4 por 100 perpetuo interior, 5 por 100 amortizable, and various bank shares.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Institutos. Se ha nombrado a D. José María Fons auxiliar numerario de la Sección de Letras del Instituto de Palma de Mallorca.

—Se reconoce el derecho a disfrutar la gratificación anual de 1.500 pesetas a los suplentes de Caligrafía de los Institutos de Almería y Granada D. Juan Segura y D. Clemente Linares, respectivamente.

Universidades. Se dispone que la Junta de Hacienda de la Universidad de Murcia quede constituida en la siguiente forma: Presidente, el comisario regio D. Andrés Borroguero y Almansa; y vocales D. Emilio Díez de Revenga, D. Vicente Llovera, don Manuel Maza y D. Pedro Bernal.

Escuelas de Comercio. Han sido nombrados: comisario regio para la implantación de la Escuela especial de Náutica de Cartagena, D. Policiano Maestre Pérez, y auxiliares de entrada interinos de la Escuela central de Intendentes mercantiles, D. Ignacio Mesonero Romanos y don Benito Rollando.

—Se declaran desierto, por falta de aspirantes, los concursos anunciados para la provisión de las cátedras de Geografía comercial vacantes en las Escuelas de Comercio de Oviedo y Valladolid, y disponiendo se anuncie nuevamente a oposición entre auxiliares.

Escuelas Normales. Nombrando profesores especiales interinos de Dibujo a D. Santiago Tejera; de Educación física, a D. Jaime Compañi, y de Caligrafía, a D. Agustín Vila, todos de la Normal de Maestros de Las Palmas (Canarias).

—Idem auxiliar gratuito de la Sección de Ciencias a D. Fermín Román, é inspector interino de la misma Normal a D. Pedro Aguilár.

Primera enseñanza. Se nombra, en virtud de concurso de traslado, a D. Ramón Vázquez Ibáñez, jefe de la Sección administrativa de primera enseñanza de Guadalajara.

—Se concede la permuta solicitada por los maestros de Bau (Tragó de Noguera), y Calafell (Tarragona), D. Francisco Javier Bonei y D. Miguel Barredo, respectivamente.

—Anunciando a concurso de ascenso la plaza de jefe de la Sección administrativa de Primera enseñanza de Soria, que se halla vacante.

—Se confirma a D. Manuel de Tolosa Lator en el cargo de inspector general jefe del Cuerpo Médicoescolar, con las atribuciones consignadas en los reales decretos de 20 de septiembre de 1913 y 23 de abril último.

—También se confirma en el cargo de secretario general del referido Cuerpo a don Eduardo Masip.

—La Dirección general de Primera enseñanza resuelve, acerca de la consulta formulada por la Junta provincial de Primera enseñanza de Baleares, que se admitan a las oposiciones restringidas de su provincia a todos los maestros de otras que hayan solicitado tomar parte en ellas, dentro del plazo de la convocatoria.

—Se rehabilita para el ejercicio del Magisterio a doña Simona Blasco Gracia, maestra que fué de Biato (Zaragoza).

—Se nombran maestros sustitutos de las escuelas nacionales: de Villalongo (Valencia), a doña Presentación González Haro; de Moncada (Barcelona), a D. Sebastián Fornells; de Almoroz (Toledo), a D. Pablo Uriarte y Corral, y de Ulvan (Barcelona), a don Juan Iglesia Escofet.

—Se conceden licencias a la maestra de Valladolid doña María Cayón, y al maestro de la escuela nacional graduada del distrito de San Juan, de Avila, D. Demetrio Bayle González.

Visitas de inspección. El ministro de Instrucción pública ha comenzado a girar visitas de inspección a los establecimientos oficiales de enseñanza, habiendo visitado ya la Escuela de Cerámica.

LA LECHE CONDENSADA

y MANTEQUILLA «LOS PIRINEOS» (Guernica) son los productos mejores y más frescos, preferidos por el público inteligente. De venta en Casa Prast y principales establecimientos. Dep.º Hernán Cortés, 14. T.º 5.307

ALCANCE POLITICO

El ministro de la Gobernación manifestó ayer mañana a los periodistas que seguía recibiendo Comisiones y telegramas de provincias solicitando auxilios para remediar los daños causados por los temporales.

Como en Gobernación se suprimió hace tiempo el fondo de calamidades, el Sr. Sánchez Guerra dará cuenta en el Consejo del próximo miércoles de las peticiones recibidas, a fin de que se resuelva lo que se ha de hacer ante estas desgracias.

Ha recibido ayer varias visitas el Sr. Sánchez Guerra, entre ellas la del Sr. Paraíso.

El ministro de la Gobernación ha firmado una real orden, que hoy se publicará en la Gaceta, referente a la mendicidad de la infancia.

Creo el Sr. Sánchez Guerra que con ella contribuirá en gran parte a evitar la especulación de los niños por sus padres ó encargados.

Los gobernadores de Alicante y Castellón han conferenciado con el ministro de la Gobernación.

Ayer fué el primer día de suscripción al empréstito.

Fueron presentadas en el Banco de España obligaciones del Tesoro, de las que están en circulación, por valor de 41 millones de pesetas, y de esta cantidad, 25 millones ha optado por el canje en obligaciones a cinco años, y el resto de 16 millones ha ido a las obligaciones a dos años.

Todas las noticias convienen en que al reembolso irá una cantidad bien escasa de obligaciones.

Orquesta Filarmónica de Madrid

Los notables profesores de orquesta que constituyen la Filarmónica de Madrid, festejarán sus triunfos artísticos alcanzados en los conciertos últimos, reuniéndose el jueves 17 del actual para dar un banquete a su director, el ilustre maestro Pérez Casas, que de modo tan admirable ha sabido conducirlos al excelente éxito obtenido.

COMERCIO.-INDUSTRIA.-PROFESIONES

Guía para viajeros y compradores

MADRID

ALMACENES DE MUEBLES

EXPOSICION DE MUEBLES de alcobas, comedores, salas de tilo y novedad. Decorado de habitaciones. Dirección de Celanque, 1.—A. VALLEJO. Exportación a provincias.

ALMACENES DE PIANOS

CASA R. ALONSO, VALVERDE, 22 Pianos nuevos de las mejores marcas.—Al contado y plazos, desde 25 ptas.—1.ª Casa en pianos de ocasión, garantizados.—Alquileres.

ENCAJES DE ALMAGRO

Señoras: No dejarse sorprender. Esta casa, que es la que vende más barato, no tiene ni es sucursal de ninguna otra. Juegos de cama desde 7 pts. Mantelerías desde 10, aplicaciones 1,50 docena. Carretas, 35 estr.º

CEMENTOS



EL LEÓN

MARCA REGISTRADA CEMENTO PORTLAND MADRID ALCALÁ, 47



BANCO DE ESPAÑA

Negociación de obligaciones del Tesoro al 4,50 y 4,75 por 100.

Conforme a lo dispuesto en real decreto y real orden fechas 4 del actual, el Banco de España abrirá suscripción pública para la negociación de obligaciones del Tesoro por una suma total de seiscientos cincuenta millones de pesetas, encargándose el Establecimiento del pago del capital y de sus intereses, a los respectivos vencimientos, mediante la presentación en el mismo de los correspondientes títulos y cupones y señalamiento de pago por el Tesoro, previa la oportuna provisión de fondos que éste haga en su día.

Estas obligaciones, que tendrán el carácter de efectos públicos, cotizables en Bolsa, serán al portador y estarán divididas en dos series A y B, de 500 y 5.000 pesetas nominales, respectivamente. Además estarán exentas de todo impuesto y contribución y serán admitidas como efectivo, por su capital é intereses vencidos, sin prorrateo, en toda operación de consolidación de Deuda que se realice; pudiendo recogerlas el Tesoro antes de su vencimiento, con abono del capital y de los intereses hasta el día designado para la recogida.

Su vencimiento será a los plazos de dos y cinco años, a partir del 1.º de julio próximo, ó sea al 1.º de julio de 1917 y al 1.º de julio de 1920, y el interés anual de las mismas será el siguiente:

Las emitidas a dos años, a razón de cuatro pesetas y cincuenta céntimos por ciento, y las emitidas a cinco años, a razón de cuatro pesetas y setenta y cinco céntimos por ciento, pagaderos por trimestres vencidos en 1.º de enero, 1.º de abril, 1.º de julio y 1.º de octubre de cada año, mediante cupones que llevarán unidos los títulos; siendo el primer vencimiento de ellos el de 1.º de octubre próximo.

El pago, tanto del capital como de los intereses de estos valores, se efectuará lo mismo en Madrid que en las sucursales del Banco.

La negociación será a la par, y los pedidos se harán por cantidades que no bajen de 500 pesetas ó que sean múltiplos de esta suma; no pudiendo ninguno exceder del importe de las obligaciones que se negocien y quedando a la libre elección de los suscritores la designación de obligaciones al plazo de dos años ó al de cinco años.

Será, en primer término, abierta la negociación para admitir en pago de ella, por su valor nominal, las obligaciones del Tesoro que en la actualidad existen en circulación, las cuales podrán presentarse a este efecto desde el día 14 del actual en la Caja de efectos en custodia de este Centro ó en las sucursales del Banco, en provincias.

La suscripción en esta forma terminará el día 19 del corriente, a las horas de oficina. Las obligaciones que se presenten se entregarán facturadas, bajo dos modelos de facturas diferentes, según que las nuevas que se soliciten en equivalencia sean al plazo de dos años ó al de cinco años, y deberán llevar unidos los cupones correspondientes a los vencimientos de 1.º de octubre de 1915 y 1.º de enero de 1916.

Por cada suscripción se entregará en el acto un recibo, canjeable por las carpetas provisionales de las obligaciones.

Las personas que tengan las obligaciones hoy en circulación constituidas en depósito ó en garantía de operaciones, tanto en las Cajas del Banco en Madrid como en las de las sucursales, no necesitan retirar los depósitos ni cancelar las garantías, pudiendo, si lo desean, presentar los resguardos a la suscripción bajo factura, como si fueran las mismas obligaciones, si bien haciendo constar en ella el número del resguardo del depósito ó de la póliza. Estos resguardos ó pólizas serán devueltos en el acto a los presentadores, después de estampar en ellos un cajetín que indique han sido presentados a la conversión, no habiendo, por consiguiente, necesidad de entregarles otro documento.

Serán recibidos sin dificultad en Madrid

ESPECIFICOS

EPILEPSIA O ACCIDENTES NERVIOSOS. Carácter radical con las PASTILLAS ANTI-EPILEPTICAS DE OCHOA.

ORTOPEDIA

LA HERNIA y el VENDAJE BARRERE DE PARIS. El mejor aparato del mundo. Sucursal: Montera, 33 principal.

ALMACEN DE TEJIDOS. Géneros blancos, Lanería, Géneros de punto. Sevilla, 16.—Sucursal: Arenal, 20

ALMACEN DE TEJIDOS

EL LEÓN CEMENTO PORTLAND MADRID ALCALÁ, 47

los resguardos de sucursales, y en las sucursales los de Madrid ó de otras sucursales.

Llegado el día 19 del actual, en que termina la admisión a esta negociación de las actuales Obligaciones del Tesoro, y por lo que se refiere a aquellas que se hallen en depósito ó en garantía de operaciones (tanto en las Cajas de Madrid como en las de las sucursales) y cuyos interesados no hayan formulado petición alguna por la que conozca el Banco sus deseos, se entenderá que optan por las obligaciones a cinco años, con interés de 4,75 por 100 anual.

El Banco llama la atención de los depositantes acerca de este importantísimo extremo, recomendándoles que antes del día 20 del corriente expongan sus deseos, bien acudiendo directamente a la suscripción con los resguardos de los depósitos ó la póliza de la operación, ó ya por carta (lo primero es preferible), a fin de que no puedan alegar posibles perjuicios por ignorancia.

Aquellos que opten por realizar en efectivo, a su vencimiento, el capital de las obligaciones, deberán retirar los depósitos ó avisarlo por escrito antes del día 20 del actual.

La negociación de las obligaciones, lo mismo por entrega de otras que por suscripción a metálico, se realizará por medio de agente de Cambio y Bolsa ó corredor de Comercio, éstos en las plazas donde se abra la suscripción y no hubiere agentes; abonándose por cuenta del Tesoro el corretaje oficial, y teniendo la obligación de facilitar póliza de la operación que intervengan al suscriptor que así lo desee, sin poder percibir otro derecho que el de corretaje.

Estos funcionarios públicos podrán también hacer las suscripciones a nombre de sus comitentes.

El día 21 del corriente, a las diez de la mañana, se abrirá, tanto en Madrid como en las sucursales del Banco, excepto en las de Canarias y Melilla, la negociación a metálico, por el remanente de obligaciones que haya quedado, después de admitidas las que ahora se encuentran en circulación, como antes se ha dicho. Los pedidos se admitirán hasta las cinco de la tarde del mencionado día, hora en que se cerrará definitivamente la suscripción.

Según que los suscritores deseen obligaciones a dos años ó a cinco años de vencimiento y con el respectivo interés de 4,50 y 4,75 por 100 anual, los pedidos se formularán bajo modelo diferente; siendo en ambos casos necesaria la intervención de agente de Bolsa ó de corredor de Comercio, conforme antes se ha dicho.

Como queda expuesto, la negociación de las obligaciones se hace a la par, y en el acto de la suscripción deberán los interesados abonar en efectivo el 50 por 100 del importe del pedido. El 50 por 100 restante se satisfará el día 12 de julio próximo.

Madrid, 7 de junio de 1915. El secretario general, Gabriel Miranda.

El chocolate ¿es la felicidad?

Si, señores; puede serlo en muchos casos, sobre todo si se trata de los magníficos y afamados chocolates de MATIAS LOPEZ, de delicada elaboración y gusto incomparable. Despacho central, Palma, 8, y sucursal, Montera, 25.

Exposición Nacional de Bellas Artes

Hoy martes sólo podrá ser visitada por el público la Exposición hasta la una de la tarde, por celebrarse en dicho día, de cinco a seis, el festival organizado por la Asociación de Pintores y Escultores.

OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férrreas en condiciones inmejorables. Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 3º. Teléfono 808.

TOROS Y TOREROS

La 11.ª de abono.

El cartel era de extraordinaria, y el gentío se apresuró a ir a la plaza ante lo magnífico del programa.

Desde el primer momento, desde que salió el primer toro de la tarde, se notó que Vicente venía con unos deseos enormes de bajar, confirmando una vez más que es un torero de la baraja taurina, y que las ovaciones que gana son en su mayoría en la plaza de Madrid, donde más exige el público y donde se agolpa más el aplauso.

Recibió a su primer enemigo con cuatro toreros tan sumamente ceñidas, artísticas, ejecutadas y con los pies tan juntos como las de la baraja taurina, y que las ovaciones que gana son en su mayoría en la plaza de Madrid, donde más exige el público y donde se agolpa más el aplauso.

En lo demás tuvo una gran tarde este maestro, iniciador del toro quieto y del toro de castigo, siendo hoy, a mi gusto, quien con más verdad deja a las reses suaves a fuerza de consentirlas y de armarlas de un modo extraordinario. Es, como antes he dicho, un torero indispensable de la baraja taurina.

Con el acero estuvo muy bien, oyendo cómo entró a matar muestras generales de precisión, a las que correspondió el madrileño saludando en los medios una vez y dando la vuelta al local otra.

Parte del público cree yo que trata con algo de dureza a Joselito, y no hace falta ser de su partido, ni de ninguno, para, en aras de la justicia y de la igualdad, romper una lanza. Yo ya comprendo que Gallito es el torero más grande que ha habido y que habrá, y que al nivel de su fama han de ser sus enemigos, que son en legión abundantísima.

Pero se le trata con una injusticia que clama al cielo, y de la que ya, habiéndose percatado la parte sana de la afición, protesta a voz en grito, exponiéndose a un disgusto cada vez que este gran fenómeno o que el torero de Triana ejecuta una suerte bien o mal.

Pero, pese a quien pese, Gómez petit triunfa como siempre, con capa y muleta, aunque con el estoque no tratase de emular las glorias de Frascuelo.

¿Pero qué torero grande—claro que no tan grande como éste, porque no es posible—ha matado siempre a ley?

Con las banderillas estuvo francamente bien, y en esto que parecía había de ser cosa inabordable, tampoco están todos los autores conformes. Véase la muestra. Un revistero dice:

¿Joselito coge los palos y cómo no!, tras de citar valiente, al cambio pone medio par, saltándose un poquito. Palmas.

Si quisiera este gran banderillero no marcar el cambio con los palos! Vuelve José a citar, con ciencia y arte, y obligando con la montera, cambia otro par, ya que se movió bastante en la ejecución. Muchas palmas.

imparcial, que son bastantes, ahogaron aquellos gritos.

Belmonte ejecutó ante el tercer toro una de sus faenas que tanta fama le han dado, y yo dedico al gran torero un aplauso tan unánime y sincero como entusiasta. No alambico los méritos de uno para quitárselos al de enfrente, porque, fiel partidario de la verdad y justicia, ni entono alabanzas a destiempo ni dedico a nadie censuras infundadas. Podrán algunos tomar mis crónicas como del partido gallista; pero a mi modo de ver, que es de una sinceridad grande y de una imparcialidad sin límites, realiza más cosas, y con más frecuencia, José que Juan, la balanza de los elogios se ha de inclinar, sin dudas ni titubeos, del lado del de Gelves.

Yo afirmo y sostengo que los pases de moñete que dió Gallito fueron más verdades que los que Juan instrumentó, y que las verónicas de Vicente tuvieron más estilo que las del fenómeno de Triana.

Pero es también verdad incontrovertible que este último hizo ante el martinez tercero una labor de muleta de las suyas, de las clásicas, y que entrando en tablas, jugando la vida en el embigo, tumbó de una certera estocada al enemigo. Y que aunque la ejecución no fué como está mandado para los tiempos del volapié, yo le aplaudo sin regateo.

Le ovacionaron grandemente y se pidió para él la oreja; pero ese revistero que, según otro, partidario del toro de la emoción, nos enseña a ver toros, dice textualmente: «La turbamulta pide oreja desafortunadamente, y el presidente no accede a la petición, y con perdón de ustedes, creo que hizo muy requetebién.»

Otro revistero dice textualmente: «Se pidió la oreja, y el presidente, obrando en justicia, no accedió a la demanda.»

Si por circunstancias de la vida, en la poltrona presidencial se hubiese sentado «P. Alvarez», ese revistero que algunos pobres de espíritu y cortos de vista lo han afiliado a las huestes joselistas, hubiera llamado a los dos alguaciles para que hubieran conducido al palco al trianero, y allí, sombrero en mano, ante una representación del Ayuntamiento que siempre hay, hubiera hecho entrega solemne de las dos orejas de la res, y así como Joselito tiene siete, cortadas una a una, a éste le cortaría como dos, y tendría ahora cinco.

En el sexto, cuando indeciso y desconfiado bailaba delante de la res, sin saber por dónde meterle mano, dudaba yo si aquel torero era aquel que escribió la famosa frase que hay en la portada de una novela: «El torero, al ejecutar una suerte, no debe acordarse de su vida.»

Estuvo tan atropellado como cualquier principiante, y a la hora de matar aquel toro, que era el más chico, volvió la cara, salió huyendo y ejecutó, en fin, todas las cosas propias del Gallo, intercalando una espantada clásica y castiza, de esas que da Rafael. Descabelló al toro, y hubo quien intentó aplaudir aquello. ¡No hay derecho, después de una faenita de esta clase, que hasta en becerradas se ve pocas veces!

Total, que como aquí a cada cual le damos lo suyo, hemos de agregar que D. Vicente Pastor y Durán, domiciliado en Embajadores, 9 (¡hay ascensor!), ganó la pelea a los niños mimados.

La verdad, fisa y llana.

Yo, en esta revista, me declaro partidario entusiasta, por propia voluntad, sin requerimiento alguno, de la ganadería colmenareña de D. Vicente Martínez, cuyas reses son modelo de finura, modelo de presentación, modelo de nobleza y modelo de bravura. No hay pero que ponerles. El toro de lidia es todo, y por todo, y para todo: para varas, para banderillas, para la muleta, para el estoque, para la puntilla y para ser aplaudido en las mulillas.

P. ALVAREZ

CASA DE LA VILLA

El día 16, a las dos de la tarde, termina el plazo de presentación de proposiciones para optar al concurso de pavimentos en la parte que dejó de adjudicarse a los Sres. Pearson y Compañía, y el día 17, a las once de la mañana, ha dispuesto el alcalde se verifique acto público para la apertura de los pliegos que se presenten.

El alcalde ha recibido una carta, firmada con el seudónimo «Un madrileño», remitiéndole un billete de cincuenta pesetas y diez pesetas en sellos de Correos, que el Sr. Prast ha remitido a la Asociación Matritense de Caridad, cumpliendo los deseos manifestados por el anónimo donante.

El alcalde ha firmado la escritura de adquisición de parcelas de los solares números 1 y 1 duplicado de la calle de Mariana de Pineda, propiedad del Monte de Piedad, cuyas parcelas se destinan a dar a la calle el ancho oficial que tiene en armonía con la plaza de Celenque, y aprobado ya el presupuesto para la urbanización de este trozo, inmediatamente comenzarán las obras, que han de beneficiar grandemente a aquella parte de la población.

También ha firmado el Sr. Prast la escritura de adquisición de parcelas de la calle del Príncipe, núm. 4, abonando el Ayuntamiento por las parcelas de la calle de Mariana de Pineda 49-343 pesetas, y por las de la calle del Príncipe, 8.268.

Hasta el día 2 de julio se pueden presentar solicitudes para tomar parte en las oposiciones para quince plazas de practicantes de la Beneficencia municipal.

Una Comisión de médicos de la Beneficencia municipal ha visitado al alcalde ayer mañana, haciéndole entrega de una instancia en la que se pide que todas las plazas de servicios especiales sean sacadas a concurso entre los médicos del Cuerpo.

Han sido enviados al quemadero municipal siete terneras, dos vacas, dos cabras, un conejo y tres ovejas.

Agua de Solares

Por sus condiciones digestivas, la mejor agua de mesa.

NOTICIAS GENERALES

Hoy 15, a las diez de la noche, explicará en el salón de actos de la Defensa Mercantil Patronal una notable conferencia el ilustre jurista y diputado provincial D. Alfonso Senra, sobre el tema «Las instituciones mercantiles, base orgánica de la reconstitución nacional».

Terminado el edificio que con destino al Asilo de párvulos de María Cristina ha construido a sus expensas S. M. la Reina Doña María Cristina, a quien se debe su fundación, ha visitado la augusta señora para dar las órdenes necesarias con el fin de que pueda inaugurarse en octubre próximo.

El edificio reúne inmejorables condiciones, siendo el mejor de los de su clase en España, pudiendo compararse con los de Suiza, lo mismo en cuanto a amplitud del local y acondicionamiento de servicios, que en lo concerniente a mobiliario y material de enseñanza, donde continuará acogiéndose a multitud de niños de aquella extensa barriada.

La distinguida señora doña María Sanfiz, esposa del notable médico del Hospital de la Princesa D. Eusebio Alvaro Gracia, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño.

El quinto, Cetro, montado por D. Alfonso G. de la Higuera.

El sexto, Data, montado por D. Miguel de Buerba.

El séptimo, Tragazón, montado por D. Arturo Llach.

El octavo, Raspón, montado por D. Daniel Arroyo.

El noveno, Maimon, montado por D. Antonio Cañero.

El décimo, Bullanga, montado por D. Abel Díaz Ercilla.

El undécimo, Ruiseñada, montada por don Antonio Cañero.

Hizo el recorrido con tres faltas.

El duodécimo, Trifunus Melancolicus, montado también por D. Antonio Cañero.

El decimotercero, La Ina, montada por don Luis Moreno.

El decimocuarto, Pañol, montado por don Vicente Marquina.

El decimoquinto, Cera, montada por don Acolfo Botín.

El decimosexto, La Fomarina, montada por D. Antonio Cañero.

Hicieron cuatro faltas.

El decimoséptimo, Meseta, montada por D. Alfonso G. de la Higuera.

Hizo cuatro faltas y media.

El decimoctavo, Viajante, montado por D. Miguel Domenge.

Cometió cinco faltas.

Obtuvieron lazos:

Con cinco faltas: Valona, montada por don Angel G. Sarria.

un breve discurso, agradeciendo el obsequio y ocupándose de paso de la practica nacional.

Ha acordado que el Sr. D. D. no se separó del Sr. Maura, sino este de aquél.

Respecto a política internacional, dijo que la neutralidad es la salvación de España, asegurando que el Gobierno actual, tan identificado está en ella, que antes de romperla abandonaríala el Poder.

En la Escuela de Comercio.

El Sr. Bergamín, desde el Tiro regresó a Valencia, visitando la Escuela de Comercio, donde fué recibido por los profesores.

Recorrió todo el edificio y reconoció la necesidad de trasladar la Escuela a otro local y de realizar otras reformas que completen la instalación.

Fué obsequiado con un lunch.

Regreso.—Acuerdo del Ayuntamiento.

Desde la Escuela de Comercio se trasladó el Sr. Bergamín al hotel, para descansar hasta la hora de tomar el tren correo de Madrid.

Para despedir al Sr. Bergamín acudieron a la estación las autoridades, la dependencia mercantil y numeroso público.

La despedida fué muy cariñosa, dándose repetidos vivas y aplausos.

El Ayuntamiento, a propuesta del alcalde, ha tomado hoy el acuerdo de nombrar hijo adoptivo de Valencia al Sr. Bergamín.

CULTOS PARA EL DIA 15

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Antonio de la Florida, y continúa el trécaro a su titular; a las siete se manifestará a S. D. M., a las diez misa solemne, y por la tarde, a las seis, estación, rosario, sermón, que predicará D. Ramón Gómez de las Barreras, trécaro, procesión de reserva.

Lo miso y oficio son de Santos Vito, Modesto y compañeros mártires, turno simplificado, color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Tránsito en el Carmen y San Millán, del Pópulo en el Sacramento ó de la Elevación en San Pedro (calle del Nuncio). Espíritu Santo: Adoración nocturna.—Turno: San Ildefonso.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

ZARZUELA.—7 (función ultrapopular). La mujer divorciada.—10,30 (doble). El conde de Luxemburgo.

APOLO.—7 (sencilla). La boda de Cayetana ó una tarde en Amaniel.—10,15 (sencilla). La tierra del Sol.—11,45 (sencilla). El chico de las Peñuelas ó no hay mal como el de la envidia.

CIRCO DE PARISH.—A las 9,45 de la noche, variada función cómica, en la que figuran los extraordinarios gimnastas Banolas, últimas presentaciones de los maravillosos magos Chelato y Palermo, de los perros comediantes de Tenof, del colosal Robledo, del enano Paquito, tomando parte todos los clowns, acróbatas y bujos de la compañía de Circo que dirige William Parish.

ESLAVA.—6,30 (función popular, a 1,50 la butaca con entrada). León Zamora y Salamunca.—10 (función monológica a precios sencillos). Las alondras y La cortina roja. COMICO.—10,30 (doble). Los de la burra y El gusano de luz.

TIRO

Campeonato del Quinto.

Mañana miércoles se empezará a disputar en la finca del duque de Valencia, denominada El Quinto, el campeonato de platos.

Las condiciones en que se tira son: Veinte platos, handicap.

Tres cerros excluyen; derecho a igualar.

En el campeonato, además de las entradas, se disputará una magnífica Copa regalada por el Sr. Gómez Barnés.

Para esta tirada reina mucha animación, y por muchas y buenas las escopetas que pisan tomar parte en ella.

A SANCHEZ DE LEON

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GUERRA.—Real orden circular, convocando a oposiciones para cubrir 40 plazas de médicos alumnos de la Academia Médica militar.

HACIENDA.—Real orden disponiendo que redactado en la forma que se publica el epígrafe 36 de la clase segunda de la tarifa primera de la contribución industrial.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Asuntos contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en el Extranjero de los súbditos españoles que se indican.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Registro general de la Propiedad intelectual.—Obras inscritas en este Registro general durante el primer trimestre del año actual.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Caminos vecinales.—Aprobando los presupuestos para conservación en el año actual de los caminos vecinales que se indican.

ESTE DIARIO

NO PERTENECE AL «TRUST»

Ultima hora

Obsequios al Sr. Blasco Ibáñez.

VALENCIA. (Lunes, noche.) En sesión celebrada esta tarde por el Ayuntamiento se acordó autorizar que en los Viveros municipales sea servido el banquete en honor del señor Blasco Ibáñez.

Seguramente esta fiesta tendrá carácter íntimo y será invitado el Sr. Blasco Ibáñez a otro banquete popular en el Jali Olai, donde se espera que hará declaraciones.

El viaje del señor Bergamín

Un discurso del ex ministro.

VALENCIA. (Lunes, noche.) En el banquete que le ha sido ofrecido en el Tiro de Pichón al Sr. Bergamín, ha pronunciado éste

AVISOS UTILES

Alceda y Ontaneda

(SANTANDER). Abundantes y excelentes manantiales, sin igual para enfermedades de la nariz, garganta, oídos y matriz. Especialísimas para los catarros del aparato respiratorio, predisposición a contraerlos y para la piel y ojos. PIDASE GUIA AL ADMOR. Gran Hotel de Ontaneda, desde 8,50 pesetas.

BOLSA DE LOS DIAMANTES

Compra de joyas, perlas y brillantes. Taller de construcción de ESPOZ Y MINA, 3. PISO ENTRESUELO

AUTOMOVIL

Landauette 6 asientos. Completo de accesorios. JULIO BARRERAS.—VIGO

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor. 7.

LA SEÑORA D.ª Carlota Landi y Alvarez HA FALLECIDO EL DIA 14 DE JUNIO DE 1915 A LOS OCHENTA Y DOS AÑOS DE EDAD R. I. P. Su desconsolada hermana, doña Francisca; sobrinos, D. Pedro y doña Carmen Jiménez Landi; sobrina política, doña Pilar Martínez; doña Casimira Ibáñez y testamentarios, PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy 15, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Mayor, núm. 65, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en el cementerio. No se reparten esquelas. (10)

Thon Mariné Cruz Roja

Probado esta conserva. Venta en ultramarinos.

APIOLINA CHAPOTEAUT

Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas.

SALUD DE LAS SEÑORAS

Compraventa y administración de fincas
HIPOTECAS
COLOCACION DE CAPITALES
Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas de 10 a 1 y de 4 a 7.
TELEFONO 4.542

VAJILLAS GRANDES
Surtidos nuevos dibujos. Juegos de café. Juegos de Lavabo. Objetos para regalo. Todo muy barato.—Calle de Espoz y Mina, núm. 40.—Esquina a la Plaza del Angel.

Compañía Vinícola del Norte de España
RIOJA CLARETE
RIOJA BLANCO
RIOJA ESPUMOSO
DEPOSITOS
Juan Antonio Acín, Infantas, 36.
Germán Ortega, Preciados, 13.

EL MEJOR REMEDIO PARA EL ESTOMAGO
BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO
DE TORRES MUÑOZ
SE VENDE EN CANTAS A 0.50 Y 1 PTA., Y EN LATAS ECONOMICAS A 5 PTAS.
San Marcos, 11, farmacia, Madrid.

ABOGADOS DEL ESTADO
Preparación en la Academia de González Bocos, para las próximas oposiciones.—Obra en seis tomos, contestando al programa.—San Marcos, 2, y Serrano, 51.

CARBONES DE "LA CALERA,"
Antracitas para usos domésticos.
Antracitas para gasógenos.
Antracitas para producción de vapor.
Carbones baratos para fabricación de calces, cementos y ladrillos.
Los pedidos por Wagones completos se sirven directamente desde sus minas de Peñarroya.
Dirección: Madrid, calle de la Magdalena, núm. 1, entr.º.

SUBASTA
El 26 de junio de 1915, a las 12 del día, se celebrará en Madrid, en la Notaría de D. José Toral, calle de Alcalá, 21, la subasta extraordinaria para la venta de la casa, sita en esta corte, calle de Ruiz, número 11, con vuelta a la Galería de Robles, número 2, que mide 8.486,20 pies cuadrados, está libre de cargas, y renta 11.790 pesetas anuales. La subasta se verificará sobre el tipo de 125.000 pesetas, y con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto, con los títulos de propiedad, en dicha Notaría, donde pueden ser examinados todos los días laborables, de 10 a 1 y de 3 a 6.

PENALES, 206 PLAZAS
Academia preparatoria, dirigida por P. Román, abogado.—Informes y programas gratis.—Jacometrezo, 45, pral. dcha. Academia.—Preparación por correspondencia.

ACADEMIA Telégrafos, Correos, Radiotelegrafía, Auxiliares Telegrafos, Matemáticas, Conte. Artillería, preparación sencilla. Próxima convocatoria.—Profesorado Cuerpo.—TUDESCOS, 24.

VENTA DE DOS CASAS
Buena sitio, buena renta, precio 25.000 y 17.000 duros. Ración: En la Notaría de D. Zacarías Alonso, Magdalena, 2.

OPOSICIONES A MEDICOS
Militares, 40 plazas, Gaceta del 14.—Contestaciones al programa de perfecta adaptación y suficiencia, por distinguidos médicos (el Cuerpo, 6) pesetas.—Pedidos al director del *Gaia del Opositor*—ACUERDO, 3.

LA mejor agua de mesa
MINERAL, DIGESTIVA, GASEOSA, LITINICA, disolvente del ácido úrico, es la preparada con los **LITINADOS TAPIS**
LA BEBEN
LOS SANOS para preservarse de las enfermedades.
LOS ENFERMOS como agua de régimen en sus dolencias.
Recomiendase su uso en el tratamiento de la GOTA, RUMATISMO, CALCULOS, enfermedades del ESTOMAGO, HIGADO Y RIÑONES, la DIABETES y en los COLICOS HEPATICOS Y NEFRITICOS.
Caja de 12 litinados para 12 litros de agua. 1 PESETA. Farmacia Moderna, Hortaleza, 110; y demás farmacias.

POZOS ARTESIANOS
Sondeadoras rotativas para minerales. Catálogos ilustrados, gratis. IGNACIO RUIZ Plaza Murcianos, 8, Valencia

Traducciones de idiomas.—Escalinata, 13, 1.º izda.

Dispepsia, Gastralgia con el **ELIXIR GREZ**
tónico digestivo, se curan rápidamente todas las enfermedades del estómago, dispepsia, gastralgia, etc. Mejoramiento desde el primer vaso. Depósito en farmacias. Collin y Compañía, PARIS.

«Cursos de Français con Lunecera le 1er Juin; préparation pour Académie; prix modérés.—Mayor, 41, 4.º dch.»

DINERO
Con reserva a sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costanilla de los Angeles, 5, 2.º De 10 a 12 y de 6 a 9

LA CASA Central de Compras PAGA
ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y **Papeletas**
del Monte, aunque estén empuñadas en casas de Préstamos y vendidas.
7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9

GALVEZ Sastre sin géneros. Elegante y económico.—Puerta del Sol, 3, 1.º

PERSIANAS LINOLEUM. Hules de mesa. Saldo mitad precio. T.º 5.021. Salinas, 5, Carranza, 5.

Partos: Josefina López; primera clínica, hospedaje a embarazadas; consulta, últimos adelantos. Pez, 19.

ABANICOS SOMBRILLAS BASTONES
Vean ustedes los selectos modelos de estos artículos, que por ampliación de negocio **liquida la Casa Vélez** con enormes rebajas.
Puerta del Sol, 15.

EL DETECTIVE internacional o garantiza investigaciones y vigilancias particulares con reserva.—Barcelona, 2, 2.º Madrid.

TRAJES señora, caballero; plazo un año. Concedera, 45 Sastrería Rianza. Unica Casa.

Almoneda urgente por de Arribo, Jacometrezo, 35, 1.º iz.

Arreglo motores. Bañereros, 5

CONSULTA Enferm. secretas, médico ex-terno Hospital S. Juan de Dios 1141, 1 pta. 345, 2 pta. obreros: 7 a 9, 060, Puencarral, 78, 1.º Entrada: calle Sta. Bárbara, 2

NEGOCIO Cada 3.000 ptas. rentan 150 al mes, garantizadas en negocio formal, manejado por sí mismo. Casa única en la forma de operar. Inis, gratis. Santiago, 1, 2.º; de 4 a 8.

IMPOTENCIA espermatocitos, pérdidas seminales (causas, causas, edad, etc.) se curan muy bien y pronto con los **SELLOS-PARIS** del Dr. Paris, Farm. Puerta Sol, 8, Tránsito, 2, dentífico, garantido, 19 años de éxito. Para informes, consulte personalmente con el dir.º. Antigua Consultoria del Dr. Paris, Conde Romanones, 3, Madrid. Realiza fuera la medicación y presta hoja-aplicación a quien la pide. Gran seriedad. Botica Abolida.

ALMONEDA Gran mobiliario, todo seminuevo, estilo inglés y caoba. Desengaño, 9, pral. d.º

CURA INFALIBRE DEL ESTOMAGO Y EN LOS INTESTINOS CON LAS PASTILLAS JEBA

DEPÓSITO Y VENTA: **DR. ALCOBILLA, MADRID**

VENTAJAS que proporciona el uso de las pastillas JEBA:

- 1.º Que como no tienen sustancias calmanes no se limitan a adormecer el dolor, sino que lo curan, haciéndolo desaparecer.
- 2.º Por su forma son cómodas, pues puede llevarse el medicamento en el bolsillo y usarlo en cualquier momento que se sienta molestia.
- 3.º Con su uso constante se regulariza el vientre, desaparecen los vómitos, eructos ácidos, vómitos de las embarazadas, dolores gástricos y demás molestias debidas a acidez gástrica. VENTA: FARMACIAS, Y DROGUERIAS.

TRANSPORTES
de Encargos y de toda clase de mercancías desde domicilio a domicilio para **MADRID--CUTA RIO MARTIN Y TANGER**
También se admiten con destino a Casablanca, Rabat y Larache.
Dirigirse a la Agencia Sucursal de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, calle de Tetuán, 13. Teléfono, 4.530.

Vichy Catalán
Balneario de primer orden.—Temporada de 1 de mayo a 30 de octubre.
Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona). Teléfono de red de Gerona combinado con red de Barcelona. Distancia de Barcelona: en tren ligero, 2 horas 30 minutos, en tren correo, 3 horas. Aguas mineral-medicales, termales de 60º, alcalinas, bicarbonatadas-sódicas.—Sin rival para el reuma, la diabetes y afecciones del estómago, hígado, bazo.—Grandes comodidades y servicio esmerado en todas sus dependencias.
Administración: RAMBLA DE LAS FLORES, 15, ENTRESEUO.—BARCELONA
Aguas: Venta en depósitos de aguas minerales, farmacias y droguerías.

LA UNIVERSAL
Aguja vegetal higiénica, la más perfecta de todas las preparaciones similares para comunicar a los cabellos blancos o canos un color castaño o negro tan hermoso y natural como el de los cabellos que se pierden. Limpia la cabeza, vigoriza las raíces del cabello, le comunica brillo y perfume, promoviendo su crecimiento. Deventa en droguerías y perfumerías de Madrid y provincias. Por mayor: Martín y Durán y Pérez Martín y C.º Depósito gral: Pablo Moreno, Mayor, 35, Madrid.

FOTOGRAFIA SIUL
Es la preferida del público distinguido, y la más elegante y cómoda de Madrid. Especialidad en retratos de bodas y niños. Carreras de S. Jerónimo, 23. Tel.º 3.991. Hay ascensor.

SE HACEN Y COMPUEN MEDIAS.—Colegiata, 6, 2.º
EMPLOYÉ ssnodactylo-graphi espagnol connais-sant, parfaitement corres-pondant, para el comercio francés. Faire offre en voyant références et indiquant pré-tentions. Apartado n.º 381, Madrid.

SOLAR
de 10.000 pies cuadrados se vende todo ó mitad, forma rectangular, 40 metros fachada, próximo a Luchana San Bernardo, 52, ultramarinos.

EN VALDELASIERRA
(Los Molinos-Guadarrama). Se alquilan hoteles amueblados, con agua a presión y luz eléctrica. Informes: New England, C.º S. Jerónimo, 29.

ANUNCIOS
Tarifas gratis se dan y envían a quien las pida y esquelas de defunción novenario y aniversario, en varios periódicos combinados, a precios muy económicos, los publica la **SOCIEDAD GENERAL** de anuncios.
MONTERA, NUM. 19 (Antes Alcalá, 6.)
MADRID

SI SUFRIS DEL ESTOMAGO
si sufrís de anemia, si os sentís fatigado, si sufrís debilidad general, tomad el delicioso **PHOSCAO**
El más exquisito para los enfermos, alimento ideal aconsejado a los convalecientes, a los débiles, a los ancianos y a todos los que sufren del estómago.
ENVIO GRATUITO DE UNA CAJA DE ENSAYO
Depósito: Fortuny Hermanos, 32, Hospital, Barcelona. De venta: Ultramarinos, Droguerías y Farmacia.

INGENIEROS DE MONTES, MINAS E INDUSTRIALES
Se reanuda las clases para los exámenes de septiembre, el 15 del actual, en la Academia Herreros, donde quedan pocos alumnos para el verano, por el éxito obtenido.—Pl.º danse reglamentos a la calle de la Salud, 13, Madrid.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN ELIEGO (ALAVA)
DE LOS HEREDEROS DEL **EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL**
Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR.
La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros
Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO.
Exposición de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR.
PRECIO EN LA ESTACION DE CENICERO

MARGA	VINO EN SU			PESO aproximado en Kilos.
	2.º año.	3.º año.	4.º año.	
Barrica de 225 litros doble envase.	230	290	350	300
Barril de 100 litros id., id.	110	130	160	140
Barril de 75 litros id., id.	85	100	120	112
Barril de 50 litros id., id.	60	70	85	80
Barril de 25 litros id., id.	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.....	>	>	50	50
Caja con 12 botellas.....	>	>	25	25
Caja con 25 medias botellas.....	>	>	32	30

Pedidos.—Pueden hacerse al administrador en Eliego (Alava), Mr. G. Dubos, dirigiéndose las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.
Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.

DEPÓSITOS EN ESPAÑA:

Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara, Ultramarinos.
Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal y Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 8. Idem.—D. Manuel Urrutia, Rambla de Santa Mónica, 8 y 10, 1.º. Bilbao.—D. Miguel Hormaechea, Bidebarrieta, 2. Idem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 17. Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, núm. 4. Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, 3. Cangas de Onís.—D. Graciano Fernández, Cereales y Ultramarinos. Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castelar, 15, Hotel Pizarroso. Córdoba.—D. Manuel Ortega, Duque de Hornachuelos, 74, Almacén. Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1. Coruña.—D. Justo Navarro, Santa Catalina, 1. El Ferrol.—D. Faustino Salanova, Sánchez Barcáiztegui, 1. Granada.—D. Guillermo Thackeray, Cuesta de Gomez, 34. Huelva.—D. Valeriano Ciordia, Concepción, 12. Jaén.—D. Joaquín Porras, Maestra Baja, 15, confitería. Jerez de la Frontera.—D. Luis de Cal y Aguirre, Conocedores, 4. Linares.—D. Antonio Córdoba, Aguz, 7, «La Estrella Oriental». Madrid.—Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14. Idem.—D. J. Pecaistaing, Príncipe, núm. 13. Idem.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. Idem.—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina». Idem.—D. Francisco de Cos, Conde de Niquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21, Comestibles. Idem.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15, Comestibles. Idem.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Idem.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12, Ultramarinos. Madrid.—D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias». Idem.—D. H. Pidoux, Cruz, núm. 12. Idem.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 6, Infantas, 4 y 6, Vinos. Idem.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negritas». Idem.—D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, y Montero, 51, «La Mallorquina». Idem.—«Bodega Victoria», Olózaga, 6, teléfono 640. Idem.—D. Rarairo García Suárez, «Caves Monopole», Echegaray, 1 y 3. Málaga.—D. A. de Burgos Maesso, Bodegas, Don Cristóbal, 8. Oviedo.—Sr. Hijo de D. G. Mori, Ciomadilla, 5. Palencia.—D. Isidoro Fuentes, «Central Hotel», Barriouuevo, 14 y 16. Ribadesella (Asturias).—D. Ramón Fernández Ruisánchez, Cereales y Ultramarinos. Salamanca.—D. Lázaro Bartolomé, Rúa, 13 y 15. San Ildefonso (Real Sitio).—D. Adriano Alvarez, plaza del Vidriado, 4. San Sebastián.—D. Mateo Balaguer, Camino, 7. Idem.—D. José Echave, «La Urbana», plaza de Guipúzcoa, 15. Idem.—Casa Delbos, Proveedores efectivos de la Real Casa, Legazpi, 4 y 6. Idem.—Señores Busto y Noguera, Fuenterrabía, 30. Idem.—Doña Dolores P. de Mocoora, Legazpi, 5. Santander.—D. Bernardo Martínez, Alameda primera, 20 y 22, Almacén de vinos. Segovia.—D. Manuel Pérez, Sucesor de Ochoa, Juan Bravo, 5. Sevilla.—D. José María de Olmedo y Carranza, Alameda, 29. Valencia.—D. Pedro Nadal, calle Pascual y Genis, 14, Comercio. Valladolid.—D. Eudasio López, Santiago, 1 y 3. Vitoria.—D. Manuel Hernández, plaza de la Independencia, 4. Idem.—Sres. D. Maximino Pérez y Compañía, Postas, 16. Zaragoza.—D. Miguel Mur, Coso, 37

PRECIOS EN ESTOS DEPÓSITOS:

Caja con 25 botellas de vino en su 4.º año.....	Pesetas 60
Caja con 12 botellas de vino en su 4.º año.....	» 30
Una botella de vino en su 4.º año.....	» 2,50
Caja con 25 medias botellas en su 4.º año.....	» 36
Una media botella de vino en su 4.º año.....	» 1,50

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará a la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En las etiquetas y en los corchos va marcado el año del vino.
Todos los envases se envían precintados.
Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelva las mismas con sus fundas y cajas.
No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

Don Federico Requejo y Aveaño
PRESIDENTE DEL TRIBUNAL DE CUENTAS DEL REINO, SENADOR POR DERECHO PROPIO, CONSEJERO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA, INGENIERO AGRÓNOMO, CATEDRÁTICO DE AGRICULTURA DEL INSTITUTO DEL CARDENAL CISNEROS, COMENDADOR Y GRAN CRUZ DE LA ORDEN DE SANTIAGO DE PORTUGAL, GRAN CRUZ DE LA ORDEN MILITAR DE NUESTRA SEÑORA DE LA CONCEPCIÓN DE VILLAVICIOSA, COMENDADOR DE LA LEGIÓN DE HONOR, ETC., ETC.

Falleció el día 3 de junio de 1915 en Alhama de Aragón
Habiendo recibido los Santos Sacramentos.
R. I. P.

Su desconsolada viuda, la Excm. Sra. Doña Josefa Cremades; hijos, don Manuel y D. Alberto; hija política, doña Teresa Pérez de Soto; nietos, Mercedes y Justo; hermanos, D. Francisco y doña María del Pilar; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones.
Todas las misas que se celebren el día 15 en la iglesia parroquial de San Justo y Pastor (Maravillas), y el 16 en la del Perpetuo Socorro, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispo de Zaragoza y Obispos de Madrid-Alcalá y Zamora, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (8)